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POZVÁNKA
na zasedání

Zastupitelstva města Oder,
které se uskuteční

ve středu 26. 6. 2024
v 15:00 hod.

ve velkém sále MěÚ Odry.
Program zasedání

a podklady k jednání
zastupitelstva jsou

zveřejněny na webu
města Oder.
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Ze zasedání rady 
Radní města Oder se sešli na 
40. schůzi v  pátek 17. květ-
na 2024. Zastupitelé města 
v květnu nezasedali. 
Fotovoltaika na veřejných budo-
vách

Radní schválili uzavření smlouvy 
o poskytnutí podpory ze Státního fon-
du životního prostředí ČR k akci „Sdru-
žený projekt instalace fotovoltaických 
elektráren na veřejných budovách 
města a  vytvoření komunitního ener-
getického hospodářství“. Do budoucna 
budou FVE instalovány na obou zá-
kladních školách, na mateřské škole 
v Pohořské ulici, na zdravotním středis-
ku a obchodním domě. Odběr vyrobe-
né elektřiny bude probíhat jak ve výše 
uvedených budovách, tak i  v  dalších 
městských objektech, jako například 
v  nemocnici, Dělnickém domě, spor-
tovní hale nebo na městském úřadě.  

Řešení vlhkosti v MŠ Loučky
Radní schválili přidělení veřejné za-

kázky a  uzavření smlouvy o  dílo na 
akci „Řešení vlhkosti spodní stavby, 
MŠ Odry – Loučky“ se společnos-
tí Dobré stavby, s. r. o., která podala 
v  rámci výběrového řízení ekonomic-
ky nejvýhodnější nabídku. Sanace by 
měla začít 1. července. 

Opravy komunikací
Radní schválili přidělení veřejné 

zakázky a uzavření smlouvy o dílo se 
společností SWIETELSKY stavební 
s.r.o. na projekt s názvem „Obnova vy-
braných úseků komunikací v  Odrách“. 
O plánovaných opravách už jsme letos 
ve zpravodaji psali, budou spolufinan-
covány z dotace Ministerstva pro místní 
rozvoj. Nového povrchu se dočkají ulice 
Luční a Polní, část ulice Komenského, 

Nové město a na ní navazující Zámec-
ká. Celkově se opraví 889 metrů silnic.

Současně radní schválili přidělení 
veřejné zakázky a  uzavření smlouvy 
o dílo s dodavatelem Michal Král na re-
alizaci opravy chodníku na ulici Polní. 

Megaevent geocachingu v Odrách
Radní vyjádřili jménem města 

podporu pro konání setkání hráčů 
geocachingu v  Odrách v  roce 2025 
v  areálu Skalních sklepů, Dělnickém 
domě a Flascharově dole.  Konání ta-
kovéto akce představuje velký potenci-
ál pro zviditelnění Oder nejen v České 
republice, ale i v okolních zemích. 

Aktualizace vyhlášky o  spalování 
suchých rostlin

Radní doporučují zastupitelstvu 
schválit Obecně závaznou vyhlášku 
(dále OZV), která stanovuje podmín-
ky pro spalování suchých rostlinných 
materiálů. Návrh nové vyhlášky je ob-
sahově shodný s dosud platnou OZV 
č. 2/2015 ze dne 17. 7. 2015, která se 
touto novou ruší. Nová vyhláška od-
straní zavádějící a nepřesné vymezení 
okruhu osob, nově stanoví povinnost 
všem osobám bez rozdílu (tzn. právnic-
kým, fyzickým i podnikajícím fyzickým 
osobám). Suché rostlinné materiály 
lze spalovat pouze v pondělí až pátek 
v době od 8:00 do 19:00 hodin a v so-
botu v  době od 8:00 do 14:00 hodin. 
Mimo uvedenou dobu je spalování su-
chého rostlinného materiálu zakázáno.

Prázdninový provoz školky
Radní vzali na vědomí termíny provo-

zu mateřské školy Čtyřlístek Odry, p. o. 
v dobře letních prázdnin. Naše školka 
má jako jedna z mála v okolí zajištěný 
nepřetržitý provoz po celé dva měsíce. 
V době od 1. 7. do 26. 7. bude pro děti 
ze všech odloučených pracovišť ote-
vřená školka na Pohořské ulici, v termí-
nu 29. 7. až 23. 8. zajistí provoz školka 
na Sokolovské ulici v Odrách. Od 26. 8. 
již bude obnovený běžný provoz všu-
de kromě pracoviště v Loučkách, které 
se bude o prázdninách opravovat. Děti 
budou umístěny na Pohořské a Soko-
lovské ulici. Radní současně vzali na 
vědomí umístění jedno oddělení MŠ 

Loučky od 1. 9. do 31. 12. 2024 v při-
způsobených nebytových prostorech 
Dělnického domu v Odrách. 

Mobilní digitální zařízení pro základ-
ní školy

Radní souhlasili s  přijetím neinves-
tičních dotací ze státního rozpočtu ka-
pitoly Ministerstva školství, mládeže 
a  tělovýchovy – Nástroje pro oživení 
a  odolnost, fond EU Next Generation 
EU – v rámci implementace Národního 
plánu obnovy, komponenty 3.1 Inovace 
ve vzdělávání v kontextu digitalizace. 

Základní škola Pohořská obdržela 
účelovou neinvestiční dotaci ve výši 
274.000 Kč, za kterou pořídí 13 iPadů 
+ brašny na ně, 26 interaktivních per 
k iPadům, mobilní dataprojektor včetně 
kabeláže, posílení wifi sítě nákupem 
„talířů“ a  software do nových iPadů. 
Základní škola Komenského obdržela 
dotaci ve výši 457.000 Kč a chystá se 
pořídit 10 notebooků, 20 chromebooků, 
5 iPadů, 45 sluchátek, 2 nabíjecí sta-
nice a  15 softwarů k  chromebookům. 
Finanční prostředky by měly sloužit na 
pořízení mobilních digitálních zaříze-
ní pro znevýhodněné žáky za účelem 
prevence digitální propasti. 

Rekonstrukce školní jídelny na Zá-
kladní škole Pohořská

Radní schválili navýšení nejvyššího 
počtu strávníků ve školní jídelně ZŠ 
Komenského ze 750 na 1000 stravova-
ných, a to v době od 1. 7. 2024 do 31. 5. 
2025. Z důvodu rozsáhlé rekonstrukce 
školní kuchyně v ZŠ Pohořská bude pro 
žáky této školy dočasně vařit kuchyně 
v  ZŠ Komenského. Uvařená jídla se 
budou převážet do provizorní výdejny 
v  ZŠ Pohořská. S  dočasnou výjimkou 
souhlasila Krajská hygienická stanice. 
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Druhé kolo grantů
Město Odry vyhlásilo druhé kolo 

grantového řízení pro rok 2024 v ob-
lasti kultury, sportu, sociálních věcí a 
volného času. 

Žádost se podává písemně s řádným 
odůvodněním požadavku na podatel-
nu Městského úřadu Odry, Masaryko-
vo náměstí 16/25, 742 35 Odry nebo 
v elektronické podobě na e-mailovou 
adresu: granty@odry.cz. Žadatelé s 
datovou schránkou musí podat žá-
dost výhradně prostřednictvím datové 

schránky. Termín pro podání žádosti o 
grant je do 28. 6. 2024 do 12.00 hod. 

Informace o oprávněných žadate-
lích, podmínkách poskytnutí dotace 
a instrukcích pro podání žádostí o do-
taci naleznete na webových strán-
kách města Oder: www.granty.odry.
cz. Kontaktní e-mail: granty@odry.cz, 
tel: 776 576 193

Bc. Zuzana Orságová, 
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Příspěvek na obnovu střechy kostela
Radní schválili poskytnutí neinvestič-

ní dotace ve výši 25.000 Kč Římskoka-
tolické farnosti Pohoř. Dotace poslouží 
na úhradu nákladů spojených s pravi-
delnou údržbou doškové střechy věže 
kostela sv. Prokopa v Pohoři. Předmě-
tem údržby je provedení čištění, oprav 
a impregnace dřevěných částí střechy. 
Rozpočtové náklady činí 70 077,15 
Kč včetně DPH. Stejnou částkou jako 
město přispěje Biskupství ostravsko– 
opavské, zbytek uhradí farnost z vlast-
ních zdrojů. 

Sponzorské dary na Oderské dny
Radní souhlasili s  přijetím peněži-

tých darů účelově určených na finan-
cování nákladů Oderských dnů 2024 
Dělnickým domem, p. o. od těchto dár-
ců: MORAplast s.r.o., ROMOTOP spol. 
s r.o., MATEICIUC a.s., CHRISTEYNS 
s.r.o., JAVEX-TRADE s.r.o., POSTAS 
s.r.o., Petr Orava, TADAR-stav s.r.o., 
STAVBYOPELKA, s.r.o., MGL s.r.o., 
Ambrož elektroinstalace s.r.o., MONT-
COLOR ZAVADIL s.r.o., Ing. Jaroslav 
Chovanec, GLOBAL MONT group, 

spol. s r.o., H+D ELEKTROMONTÁŽE 
s.r.o., Hydroelko, s.r.o., Bc. Václav Ná-
vrat a Milan Šrubař Hlavatý.

Kogenerační jednotka v Odrách
Radní vzali na vědomí předběžnou 

informaci jednatele Oderské městské 
společnosti, s.r.o. (dále OMS) o zpra-
cované vizualizaci kogenerační jednot-
ky 1 MGW v Odrách, která je situována 
na ulici Nádražní za kotelnou K1. OMS 
se dlouhodobě zabývá možnostmi 
úspor v  provozu centrálního zásobo-
vání teplem ve městě. V  roce 2018 
byla provedena technickoekonomická 
studie, jejímž zpracovatelem byla VŠB 
Technická Univerzita Ostrava. Tato 
studie doporučila možnost instalace 
KGJ. Dle průvodní zprávy k  předlo-
žené vizualizaci KGJ přinese snížení 
ceny tepelné energie minimálně o  10 
%, minimalizaci výpadků sítě pro po-
třeby CZT a opravu povrchů a oplocení 
kolem technologie.
Úplná znění usnesení ze schůzí rady 
města a zasedání zastupitelstva města 
jsou k dispozici na sekretariátu staros-
ty nebo na webových stránkách Oder.

Den vítězství
Dne 8. května slaví většina ev-

ropských zemí Den vítězství, v ná-
vaznosti na kapitulaci Německa 
ve II. světové válce. V Odrách si 
výročí osvobození našeho města 
připomínáme každoročně 7. květ-
na. Starosta Libor Helis, místosta-
rostka Libuše Králová a tajemnice 
městského úřadu Dagmar Vávrová 
uctili památku padlých vojáků i ne-
vinných občanů u památníků v Od-
rách, na Veselí a na Pohoři.

Nové schody 
k nemocnici

Opravili jsme venkovní schodiště 
do městské nemocnice, které spo-
juje areál s ulicí Nadační. Oprava 
zahrnovala demontáž původních 
obkladů, očištění, adhezní můstek, 
izolaci a položení nových dlaždic. 

Propustek v Tošovicích
Opravili jsme nevyhovující propustek 

pod rybníkem na malé straně v Tošo-
vicích. Při opravě byla odstraněna se-
sutá betonová čela a odkopán příkop 
ze strany od pole, hlavní komunikace 
i rybníku. Následně bylo provedeno 
zpevnění břehů kameny a žlabovkami, 
upravena betonová roura a bylo prove-
deno nové betonové čelo propustku.
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Osobní doklady před letní sezónou
Občanské průkazy 

Občanský průkaz se vydává: 
•	 občanům mladším 15 let s dobou 

platnosti na 5 let,
•	 občanům starším 15  let s  dobou 

platnosti na 10 let,
•	 občanům starším 70  let s  dobou 

platnosti na 35 let 
•	 občanům starším 12 let, u kterých 

není možné dočasně pořídit otis-
ky prstů rukou, s  dobou platnos-
ti na 1 rok.

Lhůty pro vyřízení:
Občanský průkaz se vyhotoví 

do  30  dnů ode dne podání žádosti, 
anebo za správní poplatek ve  zkrá-
cené lhůtě, a  to v  pracovních dnech 
do 24 hodin, nebo do 5 pracovních dnů.

Správní poplatky:
1. Přijetí žádosti o vydání občan-

ského průkazu ve lhůtě do 24 hodin 
pracovního dne:
•	 při podání žádosti a převzetí u Mi-

nisterstva vnitra – 1000 Kč
•	 při podání žádosti u obecního úřa-

du obce s  rozšířenou působností 
– 500 Kč

•	 při převzetí u  Ministerstva vnitra, 
pokud byla žádost podána u obec-
ního úřadu obce s rozšířenou pů-
sobností – 500 Kč

Občanům mladším 15 let:
•	 při podání žádosti a převzetí u Mi-

nisterstva vnitra – 500 Kč
•	 při podání žádosti u obecního úřa-

du obce s  rozšířenou působností 
– 250 Kč

•	 při převzetí u  Ministerstva vnitra, 
pokud byla žádost podána u obec-
ního úřadu obce s rozšířenou pů-
sobností – 250 Kč

2. Přijetí žádosti o vydání občanské-
ho průkazu ve lhůtě do 5 pracovních 
dnů:
•	 při podání žádosti a převzetí u Mi-

nisterstva vnitra – 500 Kč
•	 při podání žádosti u obecního úřa-

du obce s  rozšířenou působností 
– 250 Kč

•	 při převzetí u  Ministerstva vnitra, 
pokud byla žádost podána u obec-
ního úřadu obce s rozšířenou pů-

sobností – 250 Kč
•	 při podání žádosti a  převzetí 

u  stejného obecního úřadu obce 
s rozšířenou působností – 500 Kč

Občanům mladším 15 let:
•	 při podání žádosti a převzetí u Mi-

nisterstva vnitra – 300 Kč
•	 při podání žádosti u obecního úřa-

du obce s  rozšířenou působností 
– 200 Kč

•	 při převzetí u  Ministerstva vnitra, 
pokud byla žádost podána u obec-
ního úřadu obce s rozšířenou pů-
sobností – 100 Kč

•	 při podání žádosti a  převzetí 
u  stejného obecního úřadu obce 
s rozšířenou působností – 300 Kč

Přijetí žádosti o vydání občanského 
průkazu občanu mladšímu 15 let – 
100 Kč:

Přijetí žádosti o vydání občanského 
průkazu občanu staršímu 15 let, který 
nemá trvalý pobyt na území České re-
publiky – 200 Kč.

Přijetí žádosti o vydání občanského 
průkazu za občanský průkaz poškoze-
ný, zničený, ztracený, odcizený, zne-
platněný z důvodu nebezpečí zneužití 
dat pro elektronické využití občanské-
ho průkazu nebo obsahující neopráv-
něně provedené zápisy – 200 Kč.

Přijetí žádosti o  vydání občanské-
ho průkazu z jiného osobního důvodu 
v době delší než půl roku před uplynu-
tím platnosti dosavadního občanského 
průkazu – 200  Kč.Umožnění převzetí 
občanského průkazu u obecního úřa-
du obce s rozšířenou působností, který 
občan uvedl v žádosti – 100 Kč.

Cestovní pasy
Cestovní pas se vydává: 

•	 občanům mladším 15 let s dobou 
platnosti na 5 let,

•	 občanům starším 15 let s dobou 
platnosti na 10 let.

Lhůty pro vyřízení:
Cestovní pas se vydává  ve lhůtě 

30  dnů; je-li žádost podána u  zastu-
pitelského úřadu, ve  lhůtě 120  dnů. 
Občan může požádat o  vydání ces-
tovního pasu ve zkrácené lhůtě, a  to 

v pracovních dnech do 24 hodin, nebo 
do 5 pracovních dnů.

Správní poplatky:
Za vydání cestovního pasu ve lhůtě 

30 dnů:
•	 správní poplatek činí 600 Kč, 

u občana mladšího 15 let 100 Kč.
Tyto správní poplatky se platí při 

podání žádosti.
Za převzetí cestovního pasu se platí 

správní poplatek 100 Kč, pokud občan 
převezme cestovní pas vydaný ve 
lhůtě 30 dnů u jiného úřadu, než podal 
žádost o jeho vydání. Správní poplatek 
zaplatí před převzetím cestovního 
pasu.

Za vydání cestovního pasu ve 
zkrácených lhůtách do  24  hodin 
pracovního dne nebo do 5 pracovních 
dnů.

Občan zaplatí celý správní poplatek 
při podání žádosti, pokud cestovní pas 
převezme u  úřadu, u  kterého žádost 
podal. Pokud podal žádost u obecního 
úřadu obce s  rozšířenou působností 
či úřadu městské části Praha 1 
až 22 a  převezme cestovní pas 
u Ministerstva vnitra, zaplatí první část 
správního poplatku při podání žádosti 
a druhou při převzetí cestovního pasu.

Přehled správních poplatků 
za vydání cestovního pasu ve 
zkrácených lhůtách:
vydání cestovního pasu do  24  hodin 

pracovního dne:
•	 při podání žádosti a převzetí u Mi-

nisterstva vnitra – 6000 Kč
•	 při podání žádosti u obecního úřa-

du obce s  rozšířenou působností 
– 4000 Kč

•	 při převzetí u  Ministerstva vnitra, 
pokud byla žádost podána u obec-
ního úřadu obce s rozšířenou pů-
sobností – 2000 Kč.

Občanům mladším 15 let:
•	 při podání žádosti a převzetí u Mi-

nisterstva vnitra – 2000 Kč
•	 při podání žádosti u  obecního 

úřadu obce s  rozšířenou 
působností – 1500 Kč

•	 při převzetí u  Ministerstva vnitra, 
pokud byla žádost podána u obec-
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ního úřadu obce s rozšířenou pů-
sobností – 500 Kč.

 Vydání cestovního pasu ve zkrácené 
lhůtě do 5 pracovních dnů:

•	 při podání žádosti a převzetí u Mi-
nisterstva vnitra – 3000 Kč

•	 při podání žádosti u  obecního 
úřadu obce s  rozšířenou 
působností – 2000 Kč

•	 při převzetí u  Ministerstva vnitra, 
pokud byla žádost podána u obec-
ního úřadu obce s rozšířenou pů-

sobností – 1000 Kč
•	 při podání žádosti a převzetí u stej-

ného obecního úřadu obce s roz-
šířenou působností – 3000 Kč.

Občanům mladším 15 let:
•	 při podání žádosti a převzetí 

u Ministerstva vnitra – 1000 Kč
•	 při podání žádosti u obecního 

úřadu obce s rozšířenou působ-
ností – 500 Kč

•	 při převzetí u Ministerstva vnitra, 

pokud byla žádost podána 
u obecního úřadu obce s rozšíře-
nou působností – 500 Kč

•	 při podání žádosti a převzetí 
u stejného obecního úřadu ob-
ce s rozšířenou působností – 
1000 Kč. 

Kompletní informace naleznete na 
stránkách www.mvcr.cz v sekci Občan 
a úřad.

Konec platnosti bankovek
Ukončení platnosti a  výměna 
bankovek 100 Kč až 2000 Kč 
s úzkým stříbřitým proužkem

  Dne 30. června 2022 skončila plat-
nost starších vzorů bankovek nominál-
ních hodnot 100 Kč, 200 Kč, 500 Kč, 
1000 Kč a 2000 Kč z let 1995 až 1999. 

Až do 30. června 2024 bude možné tyto 
neplatné bankovky vyměnit na poklad-
nách všech úvěrových institucí prová-
dějících pokladní operace a  současně 
také na všech sedmi územních zastou-
peních ČNB. Od 1. července 2024 bude 
výměna probíhat pouze na pokladnách 
ČNB, avšak po neomezenou dobu.

Změna ve výplatách důchodů
Z důvodu státních svátků bude splatnost důchodu v červenci posunuta na:
Důchody s výplatním termínem 4. 7. se budou vyplácet 3. 7. 2024.
Důchody s výplatním termínem 6. 7.  se budou vyplácet 4. 7. 2024.

Jarmila Plešková, vedoucí pošty Odry​ 

Nabídkové řízení č. 13/2024 na pronájem bytu 
Město Odry zastoupené Oderskou městskou společností, s. r. o., vyhlašuje nabídkové řízení č. 13/2024 na pronájem 
bytu s trvale uvolněným nájemným.
Jedná se o byt č. 9 o dispozici 3+1 v domě č.p. 312 v Odrách na ulici tř. Osvobození č.o. 9, umístěný ve 3. nadzem-
ním podlaží, o celkové podlahové výměře 66,6 m2.
Byt je vytápěn centrálním vytápěním a je vybaven kuchyňskou linkou, digestoří, sporákem a vanou.
Počet osob přiměřený velikosti bytu a nebránící tomu, aby všechny mohly v bytě žít v obvyklých pohodlných a hygi-
enicky vyhovujících podmínkách, je stanoven na maximálně čtyři osoby.
Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 7.586 Kč.
Nájemné nezahrnuje zařizovací předměty, úhradu za dodávky energií a služeb spojených s nájmem bytu.
Nabídky budou hodnoceny podle nabídnuté výše měsíčního nájemného.
Prohlídka bytu bude zájemcům umožněna dne 17. 6. 2024 v 15.30 hod.
Uzávěrka nabídkového řízení je stanovena na den 24. 6. 2024 ve 14.00 hod.
Bližší informace k vyhlášenému nabídkovému řízení podá p. Andrea Dreslerová, (pondělí – pátek do 14.00 hod.), 
Oderská městská společnost, s. r. o., tel.: 739 452 200, 556 731 459.
Úplné vyhlášení nabídkového řízení včetně všech podmínek pro zájemce naleznete na http://www.odry.cz.
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Oznámení o době a místě konání voleb 
Starosta města Oder podle ustano-

vením § 32 odst. 2 a 3 /v návaznosti 
na § 16 odst. 1 písm. a)/ zákona č. 
62/2003 Sb., o  volbách do Evropské-
ho parlamentu a  o  změně některých 
zákonů, ve znění pozdějších předpi-
sů  oznamuje, že Volby do Evropské-
ho parlamentu se uskuteční v  pátek 
dne 7. června 2024 od 14.00 hodin do 
22.00 hodin a v sobotu dne 8. června 
2024 od 8.00 hodin do 14.00 hodin.

Místo konání voleb:
Ve volebním okrsku č. 1 je volební 

místnost ve Střední škole Odry, uli-
ce Slunečná č. 173/2 (bývalá zvláštní 
škola) pro voliče bydlící v  Odrách na 
ulicích: Pásová, Kostelní, Radniční, 
Potoční, Nové město, Smetanova, 
Jižní, Jiráskova, Na stráni, Mendlova, 
Slunečná, Družstevní, Hranická, Nad 
Rybníky, Ke koupališti, Zahradní, Nad 
Benzinkou a Masarykovo náměstí,

Ve volebním okrsku č. 2 je voleb-
ní místnost v   Dělnickém domě Odry, 
ulice Kopečná č. 188/23 (kavárna) 
pro voliče bydlící v Odrách na ulicích: 
Zámecká, Okružní, Krátká, Příční, 
U  nemocnice, Komenského, Lidická, 
Veselská, Kopečná, Dělnická, Kapelní, 
1. máje a sídliště Míru,

Ve volebním okrsku č. 3 je volební 
místnost ve Střední škole Odry, ulice 
Sokolovská č. 435/2 (budova bývalé-
ho soudu) pro voliče bydlící v Odrách 
na ulicích: Nadační, Sadová, Květná, 
Mlýnské údolí, Sokolovská, Dvořisko 
a sídliště Pod lesem,  

Ve volebním okrsku č. 4 je volební 
místnost v  Základní škole Odry, uli-
ce Pohořská č. 1010/8 (vstupní hala 
k 1. stupni) pro voliče bydlící v Odrách 
na ulicích: Nábřežní, Engelsova, Větr-
ná, Luční, Marxova, Polní, Pohořská, 
Skřivánčí, Nová, Růžová, Stará, Fučí-
kova, Křížová, tř. Osvobození, Nádraž-
ní, Vítovská, Vítkovská, Pramenní, 
Hvězdová, Tošovická,

Ve volebním okrsku č. 5 je volební 
místnost v hasičské zbrojnici ve Veselí 
(čp. 20) pro voliče bydlící v  Odrách - 
Veselí,

Ve volebním okrsku č. 6 je volební 
místnost v budově klubovny v Dobešo-
vě (nacházející se na hřišti) pro voliče 
bydlící v Odrách - Dobešově,

Ve volebním okrsku č. 7 je volební 
místnost  v  budově klubovny v  Louč-
kách (čp. 114, nacházející se na hřišti) 
pro voliče bydlící v Odrách - Loučkách,

Ve volebním okrsku č. 8 je volební 
místnost v  budově osvětové besedy 
v  Klokočůvku (čp. 327, bývalá škola) 
pro voliče bydlící v  Odrách - Kloko-
čůvku,

Ve volebním okrsku č. 9 je voleb-
ní místnost v  budově mateřské školy 
v Kamence (čp. 86, knihovna) pro voli-
če bydlící v Odrách - Kamence,

Ve volebním okrsku č. 10 je volební 
místnost v hasičské zbrojnici ve Vítov-
ce (čp. 6) pro voliče bydlící v Odrách 
- Vítovce,

Ve volebním okrsku č. 11 je volební 
místnost v hasičské zbrojnici v Tošovi-
cích (čp. 56) pro voliče bydlící v  Od-
rách - Tošovicích,

Ve volebním okrsku č. 12 je voleb-
ní místnost v budově kulturního domu 
v  Pohoři (čp. 75) pro voliče bydlící 
v Odrách - Pohoři. 

3. Voliči bude umožněno hlasová-
ní poté, kdy prokáže svoji totožnost 
a  státní občanství České republiky 
platným občanským průkazem nebo 
cestovním pasem, jde-li o cizince, prů-
kazem o povolení k pobytu. Neproká-
že-li uvedené skutečnosti stanovenými 
doklady, nebude mu hlasování umož-

něno. Právo volit na území České 
republiky má i  občan jiného členské-
ho státu, který je zapsán v  seznamu 
voličů pro volby do Evropského parla-
mentu a který prokáže po příchodu do 
volební místnosti svou totožnost a ob-
čanství jiného státu. 

4. Voliči budou dodány 3 dny přede 
dnem konání voleb hlasovací lístky 
pro volby do Evropského parlamentu. 
V den voleb volič může obdržet hlaso-
vací lístky i ve volební místnosti. 

5. V případě, že z jakéhokoliv důvo-
du nebudou hlasovací lístky doruče-
ny voliči v  uvedeném termínu, nebo 
v případě, že zjistí neúplnost dodané 
sady hlasovacích lístků, může si je 
vyzvednout před volbami na Odboru 
správním a  obecním živnostenském 
úřadě MěÚ Odry (pracoviště evidence 
obyvatel, občanských průkazů a  ces-
tovních dokladů). 

6. Volič, který se nebude zdržovat 
v  době voleb do Evropského parla-
mentu ve volebním okrsku v  místě 
svého trvalého pobytu, může hlasovat 
na voličský průkaz v jakémkoliv stálém 
volebním okrsku na území ČR. O vy-
dání voličského průkazu lze požádat 
obecní úřad příslušný podle místa tr-
valého pobytu voliče osobně (do 5. 6. 
2024 do 16.00 hodin), v listinné podo-
bě opatřené úředně ověřeným pod-
pisem voliče, v  elektronické podobě 
podepsané uznávaným elektronickým 
podpisem a v elektronické podobě za-
slané prostřednictvím datové schránky 
(doručeno do 31. 5. 2024).
 Ing. Libor Helis, starosta města Oder
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Dotace na cyklotrasu ve městě
Město Odry podalo v červenci 
minulého roku žádost o do-
taci do Integrovaného ope-
račního systému na projekt 
s názvem „Cyklotrasa od láv-
ky u kluziště po ulici Ke Kou-
pališti“. Předkládaný projekt 
byl schválen.

V březnu tohoto roku bylo vyhlášeno 
výběrové řízení na zhotovitele stavby. 
Vybrán byl účastník MI Roads a.s., 
z Prahy.

Cílem projektu je vybudování cyklo-
stezky, která bude napojena na stáva-
jící cyklostezku na cyklostezce č. 503. 
Vybudováním nové cyklostezky dojde 
ke zvýšení atraktivnosti obce a jejich 
místních částí, zlepšení cestovního 
ruchu a především přispěje ke zvýšení 
bezpečného pohybu pěších a cyklistů.

 Stávající místní komunikace nejsou 
v ideálním stavu a je navržena výměna 
konstrukce celé vozovky. Část  úseku 
bude  rekonstrukce stávajícího chod-
níku a zbytek novostavba na „zelené 
louce“, či na částečně zpevněné štěr-
kodrti. Dále se zřizuje 12 ks nových 
světelných míst a z  důvodu kolize 
mostního objektu se stávající kanaliza-
cí je navržena přeložka kanalizace ze 
sklolaminátu

Celková délka cyklotrasy vedené 

přes město Odry včetně úseků s udr-
žovacími pracemi bude 1297 m. Jed-
ná se o napojení na již vybudovanou 
cyklostezku na cyklotrase č. 503. Na-
pojení nové cyklostezky bude probí-
hat na ulici Ke Koupališti a ukončena 
bude u kluziště v Odrách. Nový úsek 
cyklostezky zcela odkloní cyklistickou 

dopravu z velmi frekventované silnice 
2. třídy č. II/647 (původní silnice 1. tří-
dy č. I/47), která představuje vysoké 
nebezpečí při dopravě na jízdním kole 
přes centrum města. 

Jana Berková, 
Odbor rozvoje města MěÚ Odry

Název Projektu: Cyklotrasa od lávky u kluziště po ulici Ke Koupališti
Registrační číslo projektu: CZ.06.06.01/00/22_035/0002939

Prohlídka úpravny vody
V sobotu 11. května měli zájemci 

ojedinělou příležitost nahlédnout pod 
pokličku přípravy vody, která nám v Od-
rách teče z kohoutků. Severomoravské 
vodovody a kanalizace Ostrava zpří-
stupnili veřejnosti novou úpravnu vody 
v ulici Ke koupališti. Návštěvníci ex-
kurze se mimo jiné dozvěděli, že naše 
voda z hlubinného vrtu u koupaliště je 
vysoce kvalitní a nevyžaduje mnoho 
úprav. Filtruje se z ní prakticky jen nad-
bytek železa. Na pití je určitě vhodnější 
než balené vody. Průvodce zdůraznil, 
že Odry mají oproti jiným obcím kraje 
výhodu vlastního zdroje pitné vody. 

red
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Odpadová turistika
V předchozím článku jsem předeslal, 

že si jako odbor odpovědný za chod 
městského systému sběru a  separo-
vání komunálního odpadu, pohlídáme 
takzvanou „odpadovou turistiku“. 

Jen pro oživení připomínám, že tímto 
termínem odpadáři měst a obcí ozna-
čují jev, kdy někteří lidé, když se potře-
bují zbavit svého odpadu, se kterým si 
neví rady (to v lepším případě – přijďte 
se nás zeptat), nebo odpadu, jehož lik-
vidace předpokládá vyvinout jisté úsilí, 
a co hůř - vydat peníze z vlastní kapsy, 
cíleně hledají místo ve městě, kde by 
„nepozorovaně“ a pro ně zadarmo ta-
kový odpad na úkor města, tedy nás 
všech, odhodili (neskončí-li, jak bývalo 
ve zdejších krajích kdysi zvykem, pří-
mo v příkopu, v lese či potoce).

Abych upřesnil. Výše uvedené se 
týká černých kontejnerů (1100 litrů) 
určených pouze na směsný komunální 
odpad. Rozumějte směsný = zbytkový, 
který už nelze vytřídit, a který je určen 
pro uložení na skládku. Zde vycházím 
z předpokladu, že: 

a) občané města, kteří bydlí v byto-
vých domech, jsou přihlášeni k trvalé-
mu pobytu a platí městu poplatky, mají 
před svými domy „své“ černé kontej-
nery (o  objemu 1100  litrů) určené na 
směsný komunální odpad, jejichž po-
čet a  objem odpovídá počtu obyvatel 
takového domu (typicky sídliště), 

b) občané města, kteří bydlí v rodin-
ných domech, jsou přihlášeni k trvalé-
mu pobytu a platí městu poplatky, mají 
podle počtu osob v domácnosti přidě-
lený ke každému rodinnému domu ur-

čitý počet černých popelnic (o objemu 
120 litrů) na směsný komunální odpad,

c) ani jedna skupina občanů shora 
uvedených nemá žádný rozumný dů-
vod svůj směsný komunální odpad vo-
zit jinde do jiných částí města a tam ho 
odkládat do „cizích“ černých kontejne-
rů; toto je vždy podezřelé. 

A  v  tom je podstata věci – směsný 
komunální odpad nemá nikdo důvod 
kamkoli vozit. Ne už odpad jiný. Před 
bytovými domy na sídlištích ale může-
te vidět následující scénu: 

Ke stanovišti kontejnerů na „ano-
nymním“ sídlišti přijede auto. Zpravidla 
to nebývá nějaká obstarožní Fábie, ale 
alespoň nová Octavie nebo jiná „lepší“ 
cizí značka v provedení nejlépe SUV, 
či rovnou dodávka. Taková auta přijíž-
dějí nejraději v  noci, přesněji řečeno, 
za tmy. Naposledy jsem takovou věc 
zaznamenal v 05:10 hod. ráno. Za tmy. 
Akce, která po příjezdu takového auta 
následuje, je velmi rychlá. Po zhléd-
nutí záznamů z kamer městského ka-
merového systému mohu odpovědně 
říct, že stačí asi 1 minuta času. Příjezd 
– otevření kontejneru – otevření kuf-
ru vozidla – vyhození pytle, druhého, 
odložení nějakého toho nepotřebného 
krámu na zem ke kontejnerům a rychlý 
úprk z místa. Jedna minuta! 

Proto jsem se často divil, že večer 
bylo vše v pořádku, a  ráno zjišťuji, že 
se přes noc u kontejnerů něco změni-
lo. K horšímu. Samozřejmě k horšímu. 
Když se potom podívám, co vlastně 
bylo do černého kontejneru určeného 
výhradně na směsný komunální odpad 
(který už nejde dále vytřídit) vyhozeno 
(ano, klidně se v tom „pohrabu“), nesta-
čím se divit – nejde jen o směsný ko-
munální odpad, ale o vše možné, co do 
černého kontejneru rozhodně nepatří. 

Tak naposledy to byla v obrovském 
pytli nevytříděného komunálního od-
padu hned nahoře viditelná PET láhev 
(pamatujete? – patří do žlutého kontej-
neru), nápojový karton (ten patří taky 
do žlutého kontejneru) a plechovka od 
energy drinku (hádejte – ano, patří do 
šedého kontejneru, a  smáčknutá by 

měla být). Ten, kdo se toho obrovského 
nevytříděného pytle úmyslně zbavil do 
černého kontejneru na směsný komu-
nální odpad určeného pro obyvatele 
bytového domu na sídlišti, musel vě-
dět, že nekoná správně - buďto vůbec 
není přihlášen k trvalému pobytu v Od-
rách a nemá, kde by se svého odpadu 
zbavil (tedy parazituje na městském 
systému), nebo si je vědom toho, že 
s  jeho ignorantským přístupem ke tří-
dění odpadu by takovým pytlem svou 
(má-li vůbec přidělenu) 120litrovou 
popelnici u domku rychle zaplnil (a pa-
razituje na obyvatelích sídliště). Tak 
se nám v  černém kontejneru objevila 
například vybouraná dlažba (ta patří 
odvézt na skládku), dřevěná přeprav-
ka na ovoce (ta patří na sběrný dvůr 
do tzv. velkoobjemového odpadu - do 
kontejneru mezi nábytek a  podobné 
„dřevo“) nebo keramický květináč (kte-
rý by ve sběrném dvoře bez problémů 
taky vzali). 

Též pod kontejnery nacházíme po-
hozené různé věci. Nedávno se nám 
zde objevila například mikrovlnná trou-
ba, sklenice, boty, vyrabovaný počí-
tač, tiskárna... Vše patří do barevných 
kontejnerů nebo na sběrný dvůr. Že je 
sběrný dvůr daleko? Tak takový argu-
ment nepřijímám, daleko není. Že tam 
mají omezenou otvírací dobu? Ano, 
jako všude jinde. Že na sběrném dvoře 
neberou stavební odpady? Neberou, 
není to totiž povinnost města. Zákon-
ná povinnost města je zajišťovat sběr 
a třídění komunálního odpadu, ne od-
padu stavebního a  demoličního, to je 
naprosto jiná kategorie odpadu – ta-
kový odpad berou skládky. Že to na 
skládce stojí peníze? Samozřejmě že 
stojí, čekali jste něco jiného? Nevidím 
jediný rozumný důvod, proč by staveb-
ní a  demoliční odpad jednoho platili 
všichni ostatní občané města. Komu-
nální odpad (z domácnosti, z kuchyně) 
produkujeme všichni bez rozdílu, ně-
kdo víc, někdo míň – proto má město 
povinnost o tento druh odpadu se po-
starat; ne všichni však staví a provádě-
jí rekonstrukce. 

Radovan Tomický
Odbor životního prostředí MěÚ Odry
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Z činnosti Městské policie Odry
Dopravní nehoda

Hlídku Městské policie Odry (MPO) si 
při malé dopravní nehodě vyžádal jeden 
z účastníků dopravní nehody v Odrách. 
Na místě nehody se řidiči neshodli, kdo 
dopravní nehodu zavinil. Hlídka MPO 
oba účastníky na místě dopravní ne-
hody poučila a vyzvala obě strany, aby 
setrvaly do příjezdu PČR NJ, která se 
dopravní nehodou bude zabývat.

Poškozené vozidla 
Hlídka MPO přijala v  tomto roce již 

několik telefonických oznámení o  po-
škozených vozidlech na parkovištích 
ve městě Odry. Díky městskému ka-
merovému dohledovému systému 
(MKDS) se podařilo většinu skutků ob-
jasnit a dohledat pachatele. Ve všech 
případech se jednalo o nedbalost a zú-
častněné osoby se vzájemně domluvi-
ly na úhradě škody.

Budil veřejné pohoršení
Hlídka MPO přijala telefonické ozná-

mení o  muži ležícím v  centru města. 
MPO na místě zjistila, že muže pře-
mohla únava po návštěvě jednoho 
z místních podniků. Hlídka dotyčného 
probudila a  vyčkala, než se mu vrátí 
orientační a  rozpoznávací schopnos-
ti. Následně mohl muž odejít do místa 
svého bydliště. 

Hledaná osoba
Hlídka MPO při hlídkové činnos-

ti spatřila osobu, kterou několik dní 
postrádali příbuzní. Ti se také obrátili 
s  prosbou o  pomoc po pohřešované 
na OO PČR Odry. Hlídka MPO hleda-
nou osobu našla ještě před vyhláše-
ním celostátního pátrání.

Odebrání zbraně a  převoz 
na záchytku

Hlídka MPO při hlídkové činnosti 
v centru města Oder spatřila jízdní kolo, 
které leželo uprostřed vozovky. Zkont-
rolovala okolí, zda se někde nenachá-
zí majitel jízdního kola nebo zda není 
v  okolí někdo zraněn. Během tohoto 
úkonu MPO uslyšela hlasité bouchání 
a křik na ulici 1. máje. Zde byl zjištěn ag-
resivní muž zjevně pod vlivem alkoholu, 
který také byl majitelem kola, jež leželo 
uprostřed silnice. Muž byl hlídkou při-
stižen, jak rozbíjí a ničí vybavení svého 
bytu a společných prostor. Při spatření 
hlídky MPO začal muž svou agresivitu 
stupňovat a  směřovat i  na ni. Na vý-

zvu, aby zanechal svého protiprávního 
jednání, muž nereagoval a  pokračo-
val v  agresivním chování vůči přítom-
né hlídce. Následně si vyhrnul svrchní 
oděv, kde měl za pasem schovaný vel-
ký lovecký nůž s dlouhou čepelí. Jelikož 
hrozilo nebezpeční z prodlení, byly pro-
ti muži použity donucovací prostředky 
(hmaty, chvaty s přiložením služebních 
pout) a  zbraň mu byla hlídkou MPO 
odebrána. Ani pouta na rukou muže ne-
zastavila, aby pokračoval ve své agre-
sivitě. Proto bylo rozhodnuto o převozu 
muže do PZS (protialkoholní záchytná 
stanice) k  odeznění akutní intoxikaci 
alkoholem. Muž je svým jednáním po-
dezřelý z  několika přestupků, jimiž se 
bude zabývat správní orgán, který roz-
hodne o trestu.

Žádost o součinnost
Hlídka MPO přijala žádost o  sou-

činnost Odboru životního prostředí 
ve  věci zjištění skutečnosti k  osobě, 
proti které je vedeno řízení. Všechny 
zjištěné skutečnosti o osobě byly MPO 
poskytnuty v rámci součinnosti.
Josef Vérosta, ředitel Městské policie

Telefonní kontakty:
Hlídka ve službě (slouží k oznámení události)� 737 073 324
Pevná linka:� 556 768 126
Tísňové volání zdarma (na MP Nový Jičín, ta oznámení předá)� 156
Policie ČR - bezplatná linka� 158
E‑mail: mestska.policie@odry.cz

Upozornění na uzavření městské knihovny
Upozorňujeme čtenáře, že od pondělí 10. 6. do středy 12. 6. bude z důvodu revize knižního fondu zavřeno. Provoz 

knihovny bude obnoven 14. 6. dle běžné půjčovní doby. 

Děkujeme za pochopení
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Život ve skromnosti, lásce a vděčnosti
Pana Petra Kučerku není třeba 
Oderákům dlouze představo-
vat. Pozoruhodný muž rozlič-
ných aktivit a  koníčků oslaví 
1. června úctyhodných 90 let. 
Jeho život je zdánlivě prostý, 
přitom tolik bohatý a naplně-
ný. Pan Kučerka je důkazem, 
že dlouhý a  šťastný život je 
možný díky jednoduchým, ale 
hlubokým hodnotám a  kaž-
dodennímu úsilí o  harmonii 
a rovnováhu.

Manželé Kučerkovi mě přivítali ve 
svém bytě poblíž autobusového ná-
draží. Oba dva se ve svém krásném 
věku těší dobrému zdraví, bystré mysli 
a radosti ze života. Panuje u nich klid, 
pohoda a  dobrá nálada. Sotva jsem 
dosedla, začal pan Kučerka vyprávět…

Vaše rodina přišla do Oder během 
osídlování pohraničí. Odkud pochá-
zíte a jak vzpomínáte na první roky 
v Odrách? 

Můj otec pocházel z  Bezuchova 
u  Přerova. Napřed jsme se nastěho-
vali do Kovářova, tam jsme tři měsíce 
drželi statek bratrovi, no a  pak jsme 
v září roku 1945 přijeli do Oder, abych 
mohl začít chodit do školy. Bydleli jsme 
původně na Zámecké ulici a otec dě-
lal ve mlýně stárka do roku 1947. Pak 
mlýn zrušili, tak nastoupil do Optimitky. 
Já jsem vyšel školu ve 14 letech a šel 
jsem taky rovnou do Optimitky, kde 
jsem dělal 43 roků. Zkraje jsem dělal 
tři roky gumaře, potom potřebovali do 
strojírny, tak jsem se vyučil soustruž-
níkem, a  to jsem dělal zbývajících 40 
roků až do odchodu na důchod. 

V  posledních letech vás místní 
znají jako řezbáře, ale v  mládí jste 
se věnoval aktivně i sportu…

Před vojnou jsem běhal přespolní 
běhy, odznaky zdatnosti nebo Dukel-
ský závod. Běhal jsem i společně s ka-
marádem z Oder Jarou Hlušmaňukem. 
Na vojně jsem získal nějaké poháry, 
ale poprvé jsem se tam začal věnovat 
i  chůzi poprvé. Jednou jsme šli třeba 
padesátikilometrový pochod Praha 
Poděbrady, ušel jsem to za 5 hodin 12 

minut, po silnici, skončil jsem dvacátý. 
Ale měl jsem po tom závodě nohy tak 
odrnkané, že jsem nemohl vlézt ani 
do vlaku. Jara Hlušmaňuků mě tla-
čil zezadu a  já jsem si musel každou 
nohu vzít a dát o schodek nahoru. Pak 
z vlaku už to šlo, ale do vlaku bych se 
nedostal (smích). Po vojně mě vzal 
Hlušmaňuk do Vítkovic, a  pak jsem 
chodil za Nové hutě. Přestal jsem se 
zdravotních důvodů, začal jsem mít 
problémy s kolenem. Tak jsem se pře-
orientoval na ryby. 51 roků jsem cho-
dil na pstruhy na Odru a na Moravici. 
Taky jsme jezdili na člunu. Vyrobil ho 
bratr společně s  Oskarem Kubíčkem 
a sjížděli jsme na něm se syny Odru, 
Moravici i Bečvu. 

Pokud je mi známo, tak tím výčet 
vašich koníčků zdaleka nekončí…

Kdysi jsme byli s manželkou na Pra-
dědu, ještě na motorce, a všeci se tam 
nahoře fotili. Přijeli jsme domů a  já 
povídám manželce: ty, musíme koupit 
nějaký aparát. Tak jsem si koupil EXU, 
tenkrát stála, myslím, kolem třinácti 
set, stal jsem se členem fotokroužku 
při ZK Optimit a  nafotil jsem ledaco. 
Dneska už nefotím nic, protože fotijou 
všeci druzí, dneska už má každý apa-
rát v telefoně. 

A  jak jste se dostal k  turistice 
a řezbářství?

Byl jsem u  fotografů a  znovu jsem 
začal chodit padesátky, protože už se 
mi koleno uzdravilo. Jezdili jsme i  na 
lyžích, do Krkonoš, Tater i  do Alp. Do 
roku 1984. Pak jsem toho zavčasu ne-
chal, nechtěl jsem dopadnout jako ka-
marád, kterému na turistice přestaly 
chodit nohy. Ale prochodil jsem celou 
republiku. K řezbařině jsem se dostal až 
ve čtyřiceti. V televizi tenkrát ukazovali 
řezbáře na Valašsku a  na Českomo-
ravské vrchovině, jak dělají betlémy. 
Všechno byli amatéři, řezbářství se ne-
vyučovalo. Tak jsem ten pořad poslou-
chal a  ráno jsem se rozhodl (smích). 
Kdysi jsem sbíral samorosty, takže jsem 
měl svou představu a řekl jsem, že budu 
řezbářem. Vyrobil jsem si potřebný ver-
cajk a ve čtyřiceti jsem začal vyřezávat. 

Nikdy není pozdě…
Podívejte se, kdysi se říkalo, že se 

má člověk poučit a na důchod se při-
pravit od 50 let. A já jsem se připravo-
val od 40. Proto jsem se leccos naučil, 
třeba brousit, protože staří lidi na dě-
dině vymřeli a ti mladí už nic neuměli. 
Když někdo potřebuje nabrousit nůžky 
nebo leccos jiného, tak přijde za mnou, 
protože to nikdo dokola už nedělá. 
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A řezbařině se věnujete dodnes?
Už nemám sílu lítat po horách. Jsem 

rád, že zajedu do Klokočůvku, tam 
něco vyřežu a zase zpátky domů. Ka-
ždý všední den. Teď vyřezávám pořád 
kukačky. Vnukům. 

Co vás nejvíc baví vyřezávat? 
Všecko. Babičce (manželka) jsem 

vyřezal třeba Mariastein… Sochy jsem 
nedělal, ale plastiky všechno možné. 
Indiánské totemy, každému synovi 
k  domu. Hodně jsem vyřezával erby, 
mám třeba na Pradědu, na Lysé hoře, 
u  Pramene řeky Odry, i  v  Německu. 
V  Odrách jsem udělal lípu u  nádraží, 
ve Skalních sklepech znak německých 
turistů. Pro zábavu vyřezávám vaře-
chy, lžičky a  ovečky jsem dělal a  vů-
bec nemám tušení, komu všemu; těch 
bylo, i do Ameriky jsem posílal (smích). 
No a  úly… Na svatém Hostýně mám 
úl, potom jsem vyřezal do Včelařské-
ho muzea v Chlebovicích úl s motivem 
1150 let od příchodu Cyrila a Metoděje. 

Znamená to, že jste i včelař?
No jsem, byl jsem. (smích) Já jsem 

to zdědil po tatínkovi. Měl jsem chalu-
pu v Klokočůvku, tam jsem měl včely. 
Pak se starší syn oženil, přestěhoval 
se natrvalo na chalupu a my jsme zů-
stali v Odrách na bytě. 

Jak Vás tak poslouchám, kolik 
máte koníčků a  jak dodržujete kaž-
dodenně svoje riruály, považujete 
tohle za recept na dlouhý spokojený 
život?

Poslouchejte, já Vám o tom dlouhém 
životě něco řeknu (smích). Když mně 
bylo osm let, byl atentát na říšského 
protektora Heydricha a  asi za měsíc 
a půl zemřel jeden strejček z té starší 
generace. A  tenkrát jako kluk jsem si 
řekl, že bych se chtěl dožít vysokého 
stáří a mít se celkem dobře. Protože 
jsem býval na dědině, tata dělal ve 
mlýně, tak já jsem jedl jenom králíky 
a buchty a  ti, co jedli prasata na čer-
no zabíjané za protektorátu, už všeci 
poumírali (smích). No a my jsme měli 
krásný život, ti selští synci museli furt 
doma něco dělat, večer jedině chvilku 
mohli vyletět, no a my… já jsem pojedl, 
tašku jsem dal mezi kredenc a postel 
a  přišel jsem až večer vesele, takže 
jsem měl krásný život. A taky jsem po-
znal, že moc bohatství není dobré, ale 
moc chudoby taky ne. Pořídili jsme si 
tady ten družstevní byt a prožili v něm 
celý život. 

No a  ve škole mně paní učitelka 
tloukla do hlavy, že dělníci bojovali za 
osmihodinovou pracovní dobu, a pro-
tože moja makovica si to tak zapa-
matovala, tak já ze 36 zaměstnanců 
strojírny jsem byl jediný, který nedělal 
přesčas. Kvůli penězům jsem nikdy víc 
nedělal. Ale když jsem měl odpolední 
směnu a  byla havárka a  nestihl jsem 
to do fajrontu, tak jsem tam tu hodi-
nu, dvě udělal a říkal jsem: fabrika mě 
živí, ta musí jet! Ale jinak jsem navíc 
nedělal, zásadně. Těch chrtů tam bylo 
hodně, a ti už taky všeci nežijí. Takže 
to je ten jednoduchý recept. A zásadně 
jsem nepil pivo, a co jsem znal ty piva-
ře, ti už taky všeci umřeli. Ale my taky 
umřeme (smích). Žít takovým spoko-
jeným, krásným životem… (obrací se 
k  manželce) panímáma na tom má 
taky svoje zásluhy (smích)… my tak 
spolu „harmonýrujem“ (smích).

S paní Antonií jste manželé neuvě-
řitelných 64 let. Jaký máte recept na 
spokojené manželství? 

Paní Kučerková: Představte si, že 
jsme si řekli, než jsme se brali, že ani 
jeden den nepůjdeme spát, abychom 

spolu nemluvili. I  když se pohádáme, 
musíme vždycky mluvit. 

Pan Kučerka: A  dodržujeme to do 
dneška!

Paní Kučerková: A  je to paráda. 
Jsme taková velká rodina. Máme dva 
syny, devět vnoučat a šest pravnoučat. 
Jsme šťastní lidé. Naši kluci na nás 
byli strašně hodní, nikdy jsme s  nimi 
neměli žádné problémy. Bylo to krásné 
a pořád to funguje. 

My si to stáří strašně užíváme. Já 
manžela každý všední den vyhlížím, 
kdy se vrátí kolem dvou hodin. Už 
čekám, až uslyším, jak strká klíček 
do zámku a už vařím kafe a něco dob-
rého nachystám. On mi povykládá... Je 
to dar, že tu můžeme být tak dlouho. 
V sobotu spolu vaříme, pečeme… Já 
si toho tak považuji, že můžu být s mo-
jím a nemusí se o něj starat nikdo jiný. 

Děkuji vám oběma za krásný roz-
hovor. Co byste vzkázali mladší ge-
neraci?

Ve skromnosti si život zařizujte! Když 
máte, můžete si dopřát, ale nedělat 
machry, když to nejde. 

Lucie Kaspříková
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Žijí mezi námi
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Zvoneček informuje
Prázdninové akce

Pro rodiny s dětmi, které jsou naši-
mi klientskými rodinami, připravujeme 
dvě prázdninové akce za poznáním. 
První akcí bude návštěva ZOO v Os-
travě dne 16. 7. 2024. Druhá akce se 
uskuteční 20. 8. 2024 a pojedeme do 
Ostravy na Velký svět techniky. Obě 
akce jsou pro naše klientské rodiny 
s  dětmi zdarma. Obě akce budou fi-
nancovány z  dražby, která proběhla 
na česko-polském dni Movember pod 
vedením Mgr. Radka Hendrycha v Od-
rách. Děkujeme za finanční dar, vstříc-
nost a podporu. Vážíme si toho.

Pro členy Klubu Zvoneček připra-
vujeme tradiční prázdninový celoden-
ní výlet do Rožnova pod  Radhoštěm 
dne 1.  8. 2024, a  to do Dřevěného 
městečka, Valašské dědiny i  Mlýnské 
doliny. Děkujeme Semperflexu Optimit, 
s. r. o., za finanční příspěvek na úhradu 
dopravy autobusem a městu Odry za 
finanční podporu formou grantu 

Poznáváme, tvoříme, vzdělá-
váme se

V  centru denních služeb jsme měli 
bohatý program. Mimo jiné jsme na-
vštívili kino v Bohumíně a  zhlédli film 
Aristokratka ve varu. Také jsme navští-

vili nově zřízenou polytechnickou dílnu 
ve Vítkově, kterou vybudovalo Středis-
ko volného času ve Vítkově pro volno-
časové aktivity mládeže. Mohli jsme si 
zde vyrobit tulipán ze dřeva. Zacházení 
s pilkou, rašplemi, pilníky a smirkovým 
papírem jsme docela dobře zvládli po 
počáteční nejistotě. Každý odcházel 
spokojen s výrobkem v ruce. Na závěr 
tohoto dne jsme navštívili park u koste-
la, prohlédli jsme si náměstí a rozjeli se 
autobusy do svých domovů.

Asociace rodičů a přátel zdravotně 
postižených dětí v ČR, z.s. 
Klub Zvoneček
Nádražní 695/28
Odry 742 35

www.klubzvonecek.cz 
e-mail:klub.zvonecek@seznam.cz
sas.zvonecek@seznam.cz
telefon:556 731 161, 728 476 958
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Ponyterapie 
Dne 22.  5. 2024 proběhla pro uži-

vatele oblíbená aktivita „Ponytera-
pie“ s  poníkem Ondráškem, kterého 
už klienti dobře znají. Uživatelé se 
sešli kvůli deštivému počasí v altánu. 
Nejdříve si poslechli pár zajímavostí ze 
života Shetlandského poníka, násled-
ně se s ním mohli pomazlit a procvičit 
si jemnou motoriku rukou česáním 
Ondráškovy hřívy.

 Nakonec jej nakrmili nakrájenou 
mrkvičkou a jablíčky. Na přání uživatelů 
se jim na památku zhotovily fotografie 
s Ondráškem. Návštěvy zvířátek jsou 
u  našich uživatelů velmi oblíbené. 
Budeme se těšit na příští návštěvu. 

Zájezd do ZOO
V úterý 21. 5. 2024 jsme jeli s našimi 

uživateli na zájezd do ZOO v Ostravě. 
Hned po příjezdu na místo panovala 
skvělá nálada. Při vstupu do areálu si 
někteří uživatelé vzpomněli, že areál 
ZOO zdobí nádherné keře rododen-
dronů, bohužel tentokrát již zrovna od-
kvétaly. Procházkovým tempem jsme 
se s klienty vydali na prohlídku. Někteří 
uživatelé nebyli v ZOO mnoho let a byli 
hodně zvědaví na exotická zvířata. Za-
stavili jsme se i na občerstvení, někte-
ří uživatelé si dali kávu, další langoš 
a někteří výlet spláchli sklenkou vína. 
Dopoledne velmi rychle, ale příjemně 
uteklo. Před odjezdem jsme se občer-
stvili výbornou zmrzlinou. Počasí jsme 

měli jak objednané, po celou dobu nás 
krásně hřálo sluníčko a  jakmile jsme 
nasedli do autobusu, tak začalo pršet. 
Po cestě zpátky do Domova jsme si 
v autobusu pěkně zazpívali. Uživatelé 
byli ze zájezdu nadšení, vrátili se una-
veni, ale spokojeni, a už teď se těší na 
další výlet. 

Domov Odry

Děkujeme I.  Raškové za výrobu 
krásných domečků ze dřeva a  kera-
miky, které zdobí naši Domovskou za-
hradu. 
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Mateřská škola Čtyřlístek
Leť, beruško zlatá 

V  uvolněné a  radostné atmosféře 
učíme děti obdivovat malé, křehké 
a snadno zranitelné věci. K tomu jsme 
využili textilní didaktické pomůcky F. 
Ketta – zelený kruhový šátek, který 
připomínal louku. V  červeném šátku 
zabalené slunéčko sedmitečné, vyro-
beno z flísu. 

Děti hádaly, co je v šátku schované, 
co by to asi mohlo být? Umí to lechtat, 
umí to lézt…. Rozbalili jsme červený 
balíček – je to slunéčko sedmitečné 
a říkáme mu beruška. 

Jedna tečka, druhá tečka. 
Třetí, čtvrtá, pátá, 
leť, beruško zlatá. 
Šestá tečka, sedmá tečka, 
lítej, broučku, dokolečka.
Vysvětlili jsme si, že hmyz je nepo-

stradatelný a  užitečný živý inventář 
přírody, s  nímž se musíme naučit žít 
a  vycházet. Bez něj bychom umřeli. 
Učíme tak děti přírodu milovat, přiro-
zeně ji opatrovat, bránit a ochraňovat. 

Článek bych ráda ukončila větou 
německého náboženského pedagoga 
Franze Ketta: „Je třeba se učit nejen 
svět znát, ale i chápat otevřenými smy-
sly a srdcem“.

Martina Bublíková Kašparová, 
MŠ Kamenka

Oslava Dne matek
Na letošní Den matek jsme se s dět-

mi připravovali dlouho dopředu. Jako 
dáreček každý své mamince upekl 
a  ozdobil perníkové srdíčko. Do přá-
níčka, které mělo také srdíčkový motiv, 
děti vepsaly podle předlohy své přání, 
takže každá maminka měla jiný vzkaz.

Samotná oslava začala odpoledne 
na vyzdobené zahradě, kde se mamin-
ky mohly na úvod občerstvit ledovou 
kávou. Děti pak maminkám zazpívaly, 
zatancovaly, a pak už byl čas vydat se 
na „srdíčkovou cestu“ do jarní přírody. 
Cestou na ně čekaly srdíčkové úkoly, 
např. sestavovali srdíčko z  přírodnin, 
dávali si různé druhy pusinek (lechtaná, 
štípaná), maminka měla povyprávět, 
jak se seznámila s tatínkem a další.

Na konci celé cesty čekalo na ma-
minky překvapení. Na keři „Láskovní-
ku“ visely kreslené obrázky maminek 
s  popisem - jak se jmenuje, co má 
ráda, nerada, co nejlépe umí.

Snad si maminky s dětmi celé odpo-
ledne příjemně užily. Jistě tomu napo-
mohlo i vydařené počasí.

Tento projekt je spolufinancován Ev-
ropskou unií z  fondu Next Generation 
EU.

Věra Palatá, MŠ Sokolovská 

Den pro naše maminky
Pro maminky naše milé 
připravili jsme sváteční chvíle. 
V zahradě jsme je usadili, 
úvodním slovem pozdravili. 
Poslechly si básničku, 
taky hezkou písničku,
pak dostaly kytičku, 
pusu s dárkem v srdíčku.   

Mávli jsme zázračnými proutky, 
a pro ně vykouzlili wellness koutky.   
Všechny si pohodu užívaly, 
když o ně děti pečovaly. 

Poseděly v kavárničce, 
pobreptaly při kávičce,      
ochutnaly laskominy, 
které děti připravily. 

Jedinečné chvíle, 
byly velmi milé. 
Těšíme se zas 
na společný čas. 

Bc. Radmila Michlíčková, MŠ Loučky
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Zápis do 1. tříd
Dovolte, abychom se několika řádky 

vrátili k Zápisu dětí do 1. tříd, který pro-
běhl 23. dubna a je pro nás každoroč-
ně dnem „D“. Prostory malé budovy se 
na tento den proměnily v ZOO. O krás-
nou výzdobu se postarali žáci celého 
1.  stupně spolu s  p. učitelkami, které 
tématicky zvolily i  všechny úkoly. Bu-
doucí prvňáčci si za splnění úkolů od-
nesli drobné dárky a věříme, že si tento 
den příjemně užili i se svými rodiči. 

Touto cestou bychom rádi poděkova-
li všem rodičům za velký zájem zapsat 
své dítě na naši školu. Zapsali jsme 
62  dětí, z  toho je 51 přijato a  11 má 
odklad. Velmi si toho vážíme a těšíme 
se na společnou práci s  budoucími 
školáčky.

Mgr. Petra Pobočková

Čarodějnice ve školní družině
V  předvečer 1. května se slaví tra-

diční svátek čarodějnic známý také 
jako Filipojakubská noc. Dříve byl ten-
to svátek spojován právě s vyháněním 
čarodějnic, neboť naši předkové vě-
řili, že právě této noci se čarodějnice 
scházejí na sabatech a spřádají různé 
plány, před kterými se lidé chránili tím, 
že zapalovali ohně a vyhazovali hořící 
košťata do vzduchu. Dnes je Filipoja-
kubská noc spojována spíše s  opé-
káním špekáčků a  oslavou s  přáteli. 
Tomuto svátku jsme se věnovali také 
v naší školní družině, a to například vý-
robou čarodějnice ze slámy a starého 
oblečení, výtvarným uměním našich 
dětí nebo hledáním přísad do čaro-
dějnického lektvaru. Při různých sou-

těžích se projevila chytrost, zručnost 
a šikovnost našich čarodějů. Den kou-
zel se nám povedl, schováme košťata 
a budeme se těšit na příště. Tato akce 
byla spolufinancována z grantu města 
Odry.

Lucie Selivanová, vychovatelka

Exkurze do Dolní oblasti Vít-
kovice

Ve čtvrtek 9. května se žáci 9.  tříd 
zúčastnili exkurze v  již vyhaslých vy-
sokých pecích, ve Vítkovicích. Tato 
oblast byla pro tento proces strate-
gicky výhodná, a to z důvodu nedale-
ké těžby černého uhlí a  stálé zásoby 
vody z  nedaleké řeky Ostravice. Žáci 
se seznámili s celým procesem výroby 
železa díky podrobnému výkladu zna-
lého průvodce. Dostali se až do výšky 
77 m, tedy na vrchol vysoké pece a její 
nástavby Bolt Tower vysoké 25 metrů. 
V  posledním patře věže ještě shléd-
li video poslední fáze výroby železa, 
a to odpichu. Exkurze byla zakončena 
prohlídkou velína. Následně jsme se 
přesunuli k expozici Velký Svět techni-
ky. V expozici ČT Déčka si někteří žáci 
vyzkoušeli komentovat zprávy nebo 
počasí. Svět civilizace nám přinesl po-
znatky z oblasti dekarbonizace planety, 
vody, cirkulární ekonomiky a umělé in-
teligence. Svět vědy a objevů v celkem 
pěti tematických oblastech expozice 
nám představil struktury světa kolem 
nás a technologie, s nimiž se setkává-
me nebo se kterými se budeme v bu-
doucnu čím dál častěji setkávat. Svět 
přírody nás naučil lépe chápat svět ko-
lem sebe. Z „Oázy železa“, odkazující 
na historii Ostravy jako města těžkého 

kovu a  železáren, jsme se přenesli 
přes témata „Fauna“, „Strom“, „Člo-
věk“, „Vesmír“ až po „Energii“, „Světlo“ 
a  „Elektrickou energii“. Vše bylo po-
dáno interaktivní formou, která je pro 
zpracování, porozumění a  zapamato-
vání nových poznatků dokonalým ná-
strojem. Bylo potěšením sledovat naše 
žáky, jak se zaujetím prochází všemi 
částmi této úžasné expozice.

Mgr. Jaroslav Ryšica

Tandem prvňáčků s deváťáky
Ve čtvrtek 16. května čekalo na naše 

prvňáčky pohybově zážitkové dopoled-
ne. Žáci 9. A proměnili areál Zámeckého 
parku na hrací plochu s  12  stanovišti, 
na kterých se zhostili role průvodců ma-
lých školáků. Prvňáčci si procvičili své 
znalosti z matematiky, čtení a prvouky, 
vyzkoušeli si střelbu z  luku do terče, 
střelbu z  NERF pistole na plechov-
ky, hod míčkem na cíl, skákání v pytli, 
štafetový běh, chůzi poslepu, základní 
ošetření raněného, překonávání opičí 
lanové dráhy apod. Že jsou děti šikovné 
a pohybově zdatné, o  tom jsme nepo-
chybovali. Co nás však mile překvapilo, 
byla jejich vzájemná spolupráce. De-
váťáci předvedli, že dokážou velmi dob-
ře komunikovat s  malými prvňáčky, ti 
zase důvěřovali svým starším spolužá-
kům a  pod jejich vedením překonávali 
všechny nástrahy celé trasy. Pohodo-
vé dopoledne jsme společně zakončili 
sladkou odměnou ve formě točené zmr-
zliny. Všem patří velká pochvala za pří-
pravu a nasazení při plnění úkolů. 

Mgr. Petra Pobočková 
a Mgr. Zdeněk Lakomý

ZŠ Komenského� www.komenska.com
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Na Komendu na kole
Jako každoročně, i  letos proběhl na 

naší škole týden zvaný Na Komendu 
na kole. Žáci, kteří dorazili alespoň 
jednou od 13. do 17. května na kole či 
koloběžce, obdrželi v pátek cyklistický 
dárek od společnosti Besip. Děkujeme 
rodičům mladších školáků, kteří ještě 
nemohou sami na silnici, že obětova-
li svůj volný čas a děti na kolech do-
provázeli. Že není problém dojíždět na 
kole i ze vzdálenějších lokalit, potvrdila 
např. Káťa z Jakubčovic, Zuzka z Lou-
ček, Jindra z  Klokočůvku či Ondra 
z Veselí, který se nezalekl ani zpáteční 
čtyřkilometrové cesty do kopce. A pro-
tože bychom byli rádi, aby dojíždění 
na kole nebylo jen záležitostí jedno-
ho týdne, snažíme se žáky motivovat, 
aby v této činnosti vytrvali až do konce 
školního roku. Na školním dvoře se si 
každý cyklista může ráno zapsat počet 
příjezdů a  počet kilometrů a  dva nej-
lepší z těchto kategorií získají na konci 
června k vysvědčení pizzu dle vlastní-
ho výběru. 

„Život je jako jízda na kole. Abyste 
udrželi balanc, musíte se neustále po-
hybovat dopředu.“   Albert Einstein

Bc. Anežka Schugová

Historický úspěch v McDo-
nald’s Cup kategorie „A“ 1. – 
3. třídy

Poprvé v historii této soutěže zamě-
řené na fotbal I. stupně jsme dosáhli 
účasti v krajském finále. Jednalo se 
o 25. ročník McDonald‘s Cup. Tento 
turnaj, ve kterém se utkali vítězové 

okresů Bruntál, Ostrava, Nový Jičín, 
Opava, Karviná a Frýdek Místek, se 
konal 15. 5. na ZŠ Ostrava – Poruba, 
J. Šoupala. Do turnaje dle okresů se 
kvalifikovalo šest škol. Systém dvou 
skupin po třech, a poté postoupivších 
prvních dvou do semifinále, již neu-
možňuje třetím týmům bojovat o po-
stup do celostátního finále na Svátek 
fotbalu. Věděli jsme, že mít ve skupině 
školu z Ostravy, na kterou chodí hráči 
z fotbalové akademie Baník Ostrava, 
a Opavy, která má zase hráče z akade-
mie Slezského Fc Opava, by zname-
nala velice složitou situaci. Když jsme 
dorazili na místo, byli jsme překvapeni 
losem, který byl pro naši školu velice 
přívětivý. Ve skupině jsme se měli utkat 
se školami z Brušperku a z Rýmařo-
va. Papírově slabší týmy. Jenže jsme 
si s touto situací moc neporadili. Prv-
ní zápas, který jsme sehráli proti Bru-
šperku, skončil 2:3 v nás neprospěch. 
Po úvodním nejrychlejším gólu, který 
vstřelil Kryštof Žila po 8 vteřinách, sou-
peř vyrovnal; poté jsme se znovu ujali 
vedení 2:1, ale nezvládli jsme závěr 
zápasu. Ve druhém utkání jsme potře-
bovali zvítězit pro větší jistotu postupu. 
Z našeho pohledu nejslabší družstvo, 
které se za celý zápas dostalo k naší 
bráně snad pětkrát, jsme nedokázali 
porazit. Obrovský tlak a spoustu šan-
cí jsme nezužitkovali a soupeř tres-
tal naše chyby. Skóre se zastavilo na 
konečných 3:3. Stále tady byla nadě-
je postupu do semifinále při vítězství 
školy z Brušperku o dva a více gólů 
nad Rýmařovem. Když utkání mezi 
oběma školami bylo v posledním pěti 

minutách stále 5:3 pro Brušperk, už 
jsme pokukovali po semifinále. Jenže 
smůla se nám lepila na paty. Minutu 
před koncem se skóre upravilo na 5:4, 
a když těsně před samotným hvizdem 
rozhodčího netrefil hráč Brušperku 
prázdnou bránu, pohřbil naše naděje 
na semifinále. Hráli jsme tedy o 5. mís-
to s Rychvaldem, a jelikož jsme chtěli 
zapojit i náhradníky, odpovídal tomu 
i  průběh. V závěru jsme vyrovnali na 
2:2 a následovaly penalty. V penal-
tovém rozstřelu jsme zvítězili a mohli 
jsme se radovat z historického pátého 
místa. Naše škola obsadila 5. místo ze 
všech škol v Moravskoslezském kraji! 

Chtěli bychom poděkovat sponzo-
rům školy, díky nimž jsme mohli vypra-
vit autobus a mohli nás tak doprovodit 
spolužáci, kteří nám vytvořili skvělou 
atmosféru. Za výbornou reprezentaci 
děkujeme jak hráčům, tak také fanouš-
kům. Školu reprezentovali Sofie Pa-
velková, Simon Pavelka, Kryštof Žila, 
Bára Žilová, Vilém Prekrški, Richard 
Prekrški, Jonáš Chlevišťan, Denis Bla-
ževič, Dominik Divín a Filip Černý. 

Mgr. Richard Blaževič
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ZŠ Pohořská� www.zsodrypohorska.cz

Sběr papíru – vyhodnocení 
a poděkování

Od pondělí 13.  5. od pátku 17.  5. 
jsme sbírali starý papír, který vybí-
ráme a  odevzdáváme díky rodičům, 
dětem, vyučujícím a  přátelům školy 
již od  roku  2009. Během týdne jsme 
celkem nasbírali 4595,5 kg nepoužíva-
ného, ale čistého a pečlivě svázaného 
papíru. Do sběru se zapojilo 90  jed-
notlivců. Nejlepšími sběrači byli Da-
niel Král (8. A), Matěj Kuchařík (9. B) 
a  Šimon Deml (5. A) se  svými rodiči. 
Ze třídy 2.  A  přineslo sběr více jak 
50 % žáků. Papír denně vybírali, vážili 
a skládali žáci 9. A a 9. B. Děkujeme 
všem zúčastněným za donesený, svá-
zaný, čistý papír a ochotu udělat něco 
navíc. Pomáháme životnímu prostředí 
a za získané prostředky zase vylepší-
me prostředí dětem. 

Postup do krajského kola 
soutěže OVOV

V  pondělí 29.  dubna jsme pořádali 
další ročník okresního kola celostátní 
soutěže Odznak všestrannosti olympij-
ských vítězů (OVOV). Letos se přihlásilo 
9 škol z celého okresu, což znamenalo 
159 závodníků. Počasí nám po dlouhé 
době přálo, takže jsme soutěž absol-
vovali na čerstvém vzduchu na našem 
školním hřišti. Atleti soutěžili ve 4 disci-
plínách: trojskoku z místa, hodu medi-
cinbalem, skoku přes švihadlo a klicích. 
Naše škola postavila 8členné družstvo 
a  15  jednotlivců. V  soutěži družstev 
jsem očekával kvalitní výkon na úrov-
ni postupu do krajského kola, proto-
že družstvo bylo z  velké části tvořeno 
úspěšnými závodníky z loňského roku. 

Do soutěže jednotlivců jsme nasadili ty, 
kteří se do složení družstva nevešli, aby 
měli možnost zúročit natrénované disci-
plíny, a ty, kteří mohou v budoucnu do 
družstva naskočit. Družstvo mě hodně 
potěšilo, po výborných individuálních 
výkonech jsme se  radovali z  1.  mís-
ta  ziskem 20.120 bodů, kdy jsme dru-
hou v  pořadí ZŠ Frenštát, Záhuní 
porazili o více než 1500 bodů. Obě tyto 
školy postupují do krajského kola v Ha-
vířově. Na  3.  místě skončila ZŠ Starý 
Jičín. Naši školu reprezentovali tito 
žáci: Barbora Švánová, která obsadila 
3. místo v  jednotlivcích, Patricie Něm-
cová (4.  místo v  jednotlivcích), Adéla 
Feglerová (3. místo), Adéla Hradílková 
(2.  místo), Daniel Král (1.  místo), Petr 
Bálint (2. místo), Daniel Karika (3. mís-
to) a Jakub Horák (1. místo). V soutě-
ži jednotlivců nás dále reprezentovali: 
Mia Maršálková (8. místo), Zuzka Ště-
pánková (9. místo), Lilien Chovancová 
(10. místo), Saša Gockertová (13. mís-
to), Sofie Rycková (16. místo), Karolína 
Křepelková (12. místo), Robert Kuchta 
(11.  místo), Ondřej Usnul (16.  místo), 
Matěj Chuděj (1.  místo a  postup do 
krajského kola), Prokop Susík (2. místo 
a postup do krajského kola), Tonda Šna-
jdr (4. místo), Dominik Darda (7. místo), 
Vojta Foldyna (11. místo), Petr Motloch 
(3.  místo), Marek Klezla (7.  místo). 
Všem závodníkům děkuji za výborné 
výkony a  výbornou reprezentaci školy. 
V  neposlední řadě děkuji žákům 8. A, 
8. B, 9. A a 9. B, kteří se výborně zhostili 
úkolu pomocných rozhodčích a organi-
zátorů soutěže. Moc mi pomohli.

Mgr. Jan Jursík

Čarodějnický den
30. duben patřil již tradičně přípravě 

malých čarodějnic na večerní rejdění. 
Malí kouzelníci, kouzelnice, čaroděj-
nice a čarodějové v nápaditých kostý-
mech poletovali po naší škole, a poté 
se ti nejmenší (1. a  2. ročník) vydali 
po šipkách hledat poklad. Na stano-
vištích na ně čekaly zkušené čaroděj-
nice z  devátého ročníku a  zkoušely 
děti z různých disciplín včetně letu na 
koštěti přes překážky, poznávání by-
lin, počítání či zapsání ingrediencí na 

kouzelný lektvar. I během další výuky 
se vše točilo kolem čarodějnic, pohá-
dek a kouzlení. Den bez aktovek, ale 
zdaleka ne bez učení, se zkrátka vy-
vedl a vykouzlil úsměv na tvářích nás 
všech.

Mgr. Lenka Malá

Dopravní soutěž mladých cyk-
listů

Ve čtvrtek 2. 5. 2024 jsme se zú-
častnili dopravní soutěže. V konečném 
součtu naši reprezentanti zvítězili v ka-
tegorii mladších i starších žáků a  po-
stoupili do oblastního kola, které se 
konalo v pátek 10. května opět na do-
pravním hřišti v Odrách. V obou kate-
goriích jsme obsadili krásné druhé, ale 
bohužel nepostupové místo. I  tak chci 
všechny pochválit za výborné výkony. 
Naši školu reprezentovali: V. Sychrová, 
L. Frousová, S. Chovanec, M. Foldyna, 
A. Hradílková, T. Levová, V. Foldyna 
a  A. Krumpoch. Adam Krumpoch byl 
vyhlášen nejlepším jednotlivcem. 
Ing. Šandová Renata, Mgr. Jan Jursík

Úspěch v minikopané
V pátek 3. května jsme na fotbalovém 

stadionu v Odrách spolupořádali se ZŠ 
Komenského turnaj v  malé kopané 
starších chlapců. Turnaje se zúčastni-
lo 6 školních družstev z Oder, Fulneku, 
Starého Jičína, Studénky a  Suchdolu 
n. O. Družstva byla rozdělena do dvou 
tříčlenných skupin, kde se hrálo každý 
s  každým. Následovalo semifinále 1. 
a 2. mužstev ve skupině a pak zápasy 
o  umístění. Dostali jsme se do finále, 
kde jsme se potkali se ZŠ Studénka. 
Zápas skončil 0:0, takže o všem musel 
rozhodnout penaltový rozstřel. V  něm 
jsme byli úspěšnější a vyhráli 2:1. Jako 
vítězný tým jsme postoupili do okres-
ního kola v Bílovci, které se konalo ve 
čtvrtek 9.  května na bíloveckém trav-
natém hřišti. Narazili jsme na  4  další 
vítěze základních kol ze ZŠ Příbor, ZŠ 
Hodslavice, ZŠ Komenského 66, Nový 
Jičín a  ZŠ Bílovec. V  turnaji se hrálo 
systémem každý s každým a my jsme 
tentokrát tolik štěstí jako v prvním kole 
neměli. Nakonec jsme obsadili 5. mís-
to. Chlapcům nelze upřít snahu a ocho-
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tu vzorně reprezentovat školu, ale to 
tentokrát na ostatní týmy nestačilo. 
I tak všem děkuji za odvedené výkony.

Naši školu reprezentovali: P. Bálint, 
D. Karika, M. Hrčiak, P. Vícha, M. Ku-
chařík, D. Král, V. Lišifka, J. Svobo-
da, M. Klezla, T. Axmann, M. Murín 
a V. Chovanec. Za vzornou reprezen-
taci všem chlapcům děkuji.

Mgr. Jan Jursík

Integrované bezpečnostní 
centrum 
Žáci osmého ročníku měli jedinečnou 
možnost návštěvy IBC v Ostravě. Na 
vlastní oči mohli zažít náročnou práci 
záchranářů, policistů a hasičů, kteří se 
dennodenně 24 hodin 365 dní v  roce 
starají o naší bezpečnost, zdraví a ži-
voty. Díky profesionálnímu výkladu 
nprap. Petra Richtra (který byl v minu-
losti žákem naší školy) se snad někte-
ří rozhodnou pro tuto velmi náročnou 
a  prestižní práci. Přejme si jen, aby-
chom toto důležité číslo museli vytáčet 
co nejméně.

Mgr. I. Žárský

Deskové hry ve výuce
Na konci dubna si každý rok připo-

mínáme Mezinárodní den deskových 
her, proto se čtvrtek 2.  května v 7. B 
a  9.  A  nesl v  duchu deskových her. 
Žákům bylo postupně představeno asi 
70  her z  různých oborů. Během do-
poledne rozvíjeli postřeh, logické my-
šlení, komunikační schopnosti, tvorbu 
strategií a  nechyběly ani střípky z  fy-
ziky, historie a  zeměpisu. Mohli hrát 
sami, ve dvojici i ve skupině. Vše pro-
bíhalo v klidné a pohodové atmosféře.

Mgr. Ludmila Valentovičová

Prevence je důležitá
Třídy 6. A , 2. A a 2. B navštívili ha-

siči, kteří s žáky probrali chování a po-
stup v krizových situacích. Děti se učily 
dovednostem s  problematikou volání 
na tísňovou linku, ošetření popálenin 
a použití hasičských přístrojů.

Martina Třísková

Zájezd za poznáním 
Na začátku května si obě 9. třídy a zá-
jemci z  ostatních ročníků vyjeli za 

poznáním do Ostravy. Chladné ráno 
jsme strávili v kině Cinestar, pak jsme 
společně vyrazili na Slezskoostravský 
hrad, který jsme si prohlédli zvenku 
i zevnitř. Všem se líbila zejména ven-
kovní expozice mučírny, kterou si vět-
šina s radostí i vyzkoušela. Ve vnitřní 
expozici byly ke zhlednutí husitské 
zbraně a  vývoj hradu během staletí. 
Ale my sem šli hlavně za jiným cílem 
– a to za putovní výstavou replik čes-
kých korunovačních klenotů Karla IV. 

Další zastávkou za poznáním byl 
ráj tropických motýlů – Papilonia, kde 
jsme se procházeli imitací tropického 
pralesa a motýli si na nás sedali v do-
mnění, že jsme barevné květy. Na 
konci našeho putovaní se někteří žáci 
šli zchladit na Masarykovo náměstí, 
zatímco deváťáci se utkali proti sobě 
v souboji týmů v laser game. 

Mgr. Lenka Pobočková 

Junior NBA League 
Dalším sportem, který jsme si vyzkou-
šeli na závodní úrovni, je basketbal. 
Dne 3.  5. se obě čtvrté třídy vydaly 
do Frýdku-Místku, kde poměřily síly 
v kvalifikaci.

I  když se nám nepodařilo ani jed-
nou zvítězit, byly každý vstřelený koš 
a  každá povedená akce oslavovány 
s  nefalšovanou radostí a  nadšením. 
Skórovali jsme v každém ze tří hraných 
utkání a  za mohutného povzbuzování 
našich fanoušků jsme mohli hrdě vyra-
zit na cestu zpět domů.

Byť jsme nepostoupili do dalšího 
kola, byl to pro nás všechny další spor-
tovní zážitek, kterého jsme se zúčastni-
li a který jsme si všichni společně užili.

Bc. Tomáš Dokoupil
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Střípky ze ZUŠky 
Úspěch na mezinárodní cim-
bálové soutěži v Číně!

Talentovaní studenti z ČR se nedáv-
no zúčastnili mezinárodní cimbálové 
soutěže v čínském QingDao a odnesli 
si domů zlato! Soutěž, která se konala 
od 30. dubna do 9. května, shromáž-
dila cimbalisty z dvanácti zemí světa 
a stala se oslavou umění a tradic toho-
to jedinečného nástroje.

Mezi zářivé hvězdy patřila Zuzana 
Máchová, studentka Janáčkovy kon-
zervatoře a bývalá žačka Oderské 
ZUŠky, kterou cimbálovými začátky 
provedli učitelé ZUŠ Odry, bratři Ma-
rek a Matěj Čípovi. Zuzana Máchová 
předvedla vynikající výkony v sólové 
i komorní kategorii a získala prestižní 
zlatá pásma.  Dalším úspěchem bylo 
zlaté pásmo studentky ZUŠ Nový Jičín 
Johany Demlové, jejímž pedagogem je 
také Bc. Marek Číp.

Kromě Zuzany Máchové  a Johany 
Demlové se na soutěži blýskli i další 
čeští cimbalisté. Matěj Číp se stal ab-
solutním vítězem interpretační soutěže 
a v duetu s Petrem Spěvákem získali 
1. cenu i v komorní hře. Lucie Brabco-
vá z Prahy pak korunovala český tri-
umf zlatým pásmem ve své kategorii.

Jedním z vrcholů festivalu byl Svě-
tový cimbálový rekord, kdy na jednom 
pódiu zahrálo 425 cimbalistů společ-
nou skladbu. Tato událost se zapsala 
do Guinnessovy knihy rekordů a stala 
se nezapomenutelným zážitkem pro 
všechny účastníky.

Účast na mezinárodní cimbálové 
soutěži v QingDao byla pro Českou 
republiku velkým úspěchem. Mladí 
cimbalisté předvedli světu své umění 
a talent, navázali cenné mezinárodní 
kontakty a získali mnoho nových po-
znatků a inspirace. Velké poděkování 
patří i pedagogovi naší ZUŠ Bc. Marku 
Čípovi za skvělou reprezentaci cimbá-
lové muziky i ZUŠ Odry!

Gratulujeme všem vítězům a děkuje-
me za skvělou reprezentaci!

Ing. Radek Zajac, ředitel školy
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ZUŠFest – nový termín 18. června!
Z důvodu nepříznivého počasí se musel festival ZUŠFest, který se měl původně konat 17. května, odložit. Podařilo se 

dohodnout nový termín a to na 18. června. Na rozdíl od minulých let se ZUŠFest letos bude konat z organizačních důvodů 
na novém místě, a to konkrétně vedle Dělnického domu v Odrách. To znamená, že festival naváže na Oderské dny a bu-
dete si tak moci užít ještě více zábavy a kultury. 

Srdečně zveme všechny milovníky hudby, tance, divadla a výtvarného umění! Těšíme se na setkání s vámi a věříme, 
že tentokrát nám počasí dovolí akci uskutečnit bez problémů.
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Střední škola Odry� www.ssodry.cz
Neusínáme na vavřínech, 
aneb stále se máme co učit

Kromě standardní výuky a řady sou-
těží, kde mohou žáci předvést, co už 
umí, neusínají naši žáci na vavřínech, 
ale doplňují a  rozšiřují si své znalosti 
a  dovednosti nejen odbornými kurzy 
a  školeními. Kadeřníci a  maséři ab-
solvovali tento měsíc odborná školení, 
kuchaři a  automechanici dostali mož-
nost objevit svůj skrytý rytmický talent 
a všichni mohli z  jiného úhlu pohledu 
nahlédnout na motivaci k učení a ne-
bezpečí dluhových pastí.

Školní kuchařská soutěž – 
Knedlík jako od babičky

Ve středu 10. dubna 2024 proběhla 
na odborné praxi ve Vítkově soutěž 
Knedlík jako od babičky. Žáci z  třídy 
C1 dostali za úkol připravit knedlík dle-
vlastní volby bez použití moderní tech-
niky. Vystačit si tak při výrobě museli 
pouze s vařečkou či metličkou. Vařily 
se knedlíky kynuté, houskové, špeko-
vé, tyrolské nebo hrnkové s bylinkami. 
Všechny připravené knedlíky vypadaly 
výborně a ještě lépe chutnaly. Gratulu-
jeme výhercům a děkujeme všem žá-
kům, kteří se do soutěže zapojili.

Bubnujeme pro radost
V úterý 7. května se žáci tříd AC3, C2, 

A1 ve Vítkově měli možnost zúčastnit 
bubenického koncertu Jumping Drums. 
Tato nevšední událost se odehrála v KD 
Vítkov, kde se setkali s profesionálními 
bubeníky a dozvěděli se spoustu zají-
mavostí o  historii bubnů, bubenických 
dovednostech a  různých typech bub-
nů. Bubeníci Jumping Drums ukázali 
žákům základní techniky hry na bubny, 
různé údery a rytmické vzory. Na kon-
certu byly představeny různé typy bub-
nů, jako jsou bonga, konga, djembé, 
taiko a mnoho dalších. Každý z těchto 
nástrojů má svou specifickou zvukovou 

charakteristiku a používá se v různých 
hudebních žánrech. Žáci byli nadšeni 
možností seznámit se s těmito nástroji 
a vyzkoušet si jejich hru. Koncert Jum-
ping Drums byl nejen zábavný, ale také 
vzdělávací a inspirující. 

Osvětové besedy
Od března do května se měli možnost 

žáci v  Odrách a  ve Vítkově zúčastnit 
besedy Smysl a motivace k učení. Žáci 
se zabývali otázkou nutnosti vzdělání 
a jeho významem pro budoucí profesní 
život. V rámci tématu se věnovali i pro-
blematice sociálně znevýhodněných 
žáků a  otázce, jaký vliv může mít 
vzdělání na jejich budoucnost. Beseda 
nabídla prostor k otevřené výměně ná-
zorů a  podnítila žáky k  zamyšlení nad 
svým vlastním vzdělávacím procesem. 
Věříme, že beseda byla obohacujícím 
a  inspirativním zážitkem pro všechny 
účastníky.

Naše škola se stala hostitelem důle-
žité přednášky s  názvem “Půjčkou do 
dluhové pasti”, která byla zaměřena na 
osvětu v  oblasti finanční gramotnos-
ti mezi žáky. Paní Michaela Dlabajová 
z Charity Odry se s námi podělila o své 
bohaté zkušenosti a  poskytla cenné 
rady, jak se vyhnout běžným finančním 
chybám vedoucím k  zadlužení. Mezi 
hlavní témata této přednášky patřilo 
rozpoznání rizikových finančních pro-
duktů, důležitost rozpočtu a  prevence 
dluhových pastí. Žáci měli také možnost 
klást otázky a  diskutovat o  svých zku-
šenostech s  finančními rozhodnutími. 
Tato přednáška měla za cíl poskytnout 
žákům nejen studijní znalosti, ale také 
praktické dovednosti potřebné pro život.

Jan Zámečník a Lenka Tymráková
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Čarodějnický rej
V  pátek 26. dubna se slétli všichni 

malí čarodějové a  čarodějky do Zá-
meckého parku v  Odrách na Čaro-
dějnický rej. Čekala na ně celá řada 
tematických úkolu a  aktivit, za jejichž 
splnění si odnesli drobnou odměnu. 
Program následně doplnilo vystoupení 
dětí z našich tanečních kroužků Latina 
a Ardezo mažoretky. Děkujeme všem 
za účast a  skvělou atmosféru, která 
během celého odpoledne panovala. 
Děkujeme také Sboru dobrovolných 
hasičů z Jakubčovic nad Odrou. 

Kroužky ve školním roce 
2024/2025

V  druhé polovině června spustíme 
přihlášení do některých našich krouž-
ků. Pro aktuální informace nás ne-
zapomeňte sledovat na Facebooku 
(odrysvc), Instagramu (svc_odry) a na-
šich webových stránkách: www.svcod-
ry.cz. V  případě přihlášení na akce, 
kroužky, tábory a  jiné přes klientské 
centrum není potřeba tisknout přihláš-
ky.

Jarní florbalový turnaj
V sobotu 11. května proběhl v Měst-

ské hale v Odrách Jarní florbalový tur-
naj, který uspořádalo SVČ Odry pro 
týmy z ostatních SVČ a DDM v Morav-
skoslezském kraji. Základní část turna-
je probíhala formou skupin. Týmu SVČ 
Odry se podařilo ze své skupiny po-

stoupit z prvního místa. V následném 
semifinále se jeho členům podařilo těs-
ně porazit tým z SVČ Vítkov 1:0 a za-
jistili si tak účast ve finálovém zápase. 
Ve finále domácí tým vyzval florbalisty 
z Hradce nad Moravicí, které nakonec 
udolal výsledkem 3:1 a hráči tak moh-
li slavit vítězství před domácím publi-
kem. Tímto bychom chtěli poděkovat 
všem týmům, které přijaly účast na 
tomto turnaji, a těšíme se na další po-
dobné akce, na kterých budeme moci 
opět změřit své síly. Velké poděkování 
patří také trenérům Simoně Knotkové 
a Jaroslavu Ryšicovi, kteří stáli za or-
ganizací tohoto turnaje.

Zúčastněné týmy: DDM Valašské 
Meziříčí, SVČ Vítkov, SVČ Budišov 
nad Budišovkou, FBC Tigers Poruba, 
FIT Sports club Hradec nad Moravicí, 
SVČ Odry

Mladší žáci SVČ Odry získali na Kids 
Floorball League v Praze 1. místo!

 Ve středu 1. května proběhla na vodní 
nádrži Vítovka Rybářská olympiáda. 

Středisko volného času             www.svcodry.cz
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Oderská 
akademie 
třetího věku
Katovna zažila tmu

Dne 18.  dubna se konala v  Ka-
tovně zajímavá přednáška v podání 
MUDr. Josefa Děckého a jmenova-
la se „Pobyt ve tmě“. Pobyt ve tmě 
pozitivně ovlivňuje psychiku a  je 
účinnou prevencí proti onemocně-
ním. Pan doktor terapii tmou sám 
absolvoval v Rehabilitačním ústavu 
v Čeladné pod odborným dohledem 
MUDr. Urbiše. Přiblížil nám své zá-
žitky a  pocity, které prožil během 
týdenního pobytu ve vilce Mátma. 
Dozvěděli jsme se, jaká byla jeho 
první noc, jaká mu byla servírovaná 
strava a co všechno měl v komůrce 
plné tmy k dispozici. Vyprávění bylo 
velmi poutavé a  zajímavé. Myslím 
si, že mnohé přítomné pan doktor 
ovlivnil natolik, že pobyt ve tmě bu-
dou sami absolvovat. 

A my mu za zážitky ze tmy moc 
děkujeme.

Rita Trubačová

Ardezo Birthday show 
V  neděli 19. května se v  Jeseníku 

nad Odrou konala akce mažoretek Ar-
dezo, které oslavily své 2. narozeniny. 
Na akci se představily pozvané skupi-
ny mažoretek Allis Vítkov, Fialky Příbor, 
Golden Star Dvorec a ZŠ Vražné. Pro-
gram byl obohacen o módní přehlídku 
a typologii barev. Do přípravy a realiza-
ce show se zapojilo mnoho rodičů od 
přípravy sálu po zajištění občerstvení. 
Akci přišla podpořit paní místostarost-
ka Mgr. Libuše Králová a ředitelka SVČ 
Odry Dagmar Zhasilová, za což jsme 
velmi vděční. Atmosféra akce byla 
úžasná a těšíme se na další!

O mažoretkách Ardezo
Tým vznikl na podzim roku 2022 

a spadá pod křídla SVČ Odry.

Členkami jsou děvčata pocházejí-
cí z  mikroregionu Odersko a  dělí se 
dle věku na  3  kategorie: BABY, MINI 
a  LADY. Mažoretky Ardezo volně na-
vazují na skupiny, které v Odrách pů-
sobily již v 80. letech minulého století. 
Trénují 1-2x týdně a učí se choreogra-
fie, které předvádějí na různě zaměře-
ných akcích. Zaměřují se na festivaly 
a zkouší i první soutěže.

Nově vzniklé miniformace soutěží na 
vybraných tanečních festivalech, ze kte-
rých se s úspěchem vrací domů: z Brna 
si přivezly 2.  místo, z  Nového Jičína 
2.  místo a  z  Olomouce dokonce dvě 
1. místa. Současně z Olomouce postou-
pily do finále, které se uskuteční 2. červ-
na 2024 v Praze v Paláci Lucerna.

Nejstarší LADY zahájily spolupráci 
s Dechovým orchestrem Jistebník, se 
kterým je čekají festivaly v  tuzemsku 
(Štramberk, Zlín) a Německu ve měs-
tě Bad Örb, vzdálené téměř 1000 km 
od Oder. Pro děvčata je to obrovská 
výzva, inspirace a  motivace. Pro ro-
diče je to radost vidět v  očích svých 
dětí nadšení, ale také pociťují, že je to 
časově i  finančně náročné. Chceme 
poděkovat všem, kteří nás podporují. 
Je nám ctí, že můžeme reprezentovat 
sebe, naše město a partnery. Vážíme 
si toho a děkujeme.

Pokud máte zájem se k nám připo-
jit a  stát se součástí týmu mažoretek 
Ardezo, neváhejte nás kontaktovat na 
veronika.vaska@email.cz, 728 826 
788. Rádi přivítáme nové členky.

Mgr. Veronika Bobková
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Kalendář akcí na červen
ODRY
od 23. 5. Poklady země - probíhající 
výstava v Muzeu Oderska.
1. 6. 14:00 - 18:00 Olympijský den 
dětí se SVČ. Sportovní stadion Odry.
1. 6. 14:00 Den dětí a  kácení máje. 
Hřiště Veselí.
6. 6. 19:00 Simona stand-up comedy 
speciál, host: Joe Trendy. 
Dělnický dům (více na str. 33)
8. 6. Víkend otevřených zahrad - více 
na str. 42.  Zámecký park.
8. 6.- 4. 7. Naše vážky. Panelová vý-
stava v galerii informačního centra.
14. - 15. 6. Oderské dny - více na str. 2
16. 6. Cyklovýlet Budišovskem 
s ČSOP Odry. Více na str. 43.
18. 6. ZUŠ Fest - Zahrada Dělnického 
domu
22. 6. O putovní štít města Oder - ha-
sičská soutěž. Více na str. 41
28. a 29. 6. Španělský festival - za-
žijte Španělsko v hotelu u Mariaskály. 
více na str. 14

HEŘMANICE U ODER
1. 6. 14:00 Kácení máje - hřiště TJ 

BARTOŠOVICE
15. 6. 13:30 Zámecká naučná stezka. 
Zámecký park
30. 6. 9:00 Bartošovická pouť. Areál 
Stodolní

FULNEK
4. 6. 9:30 Výstava masožravých 
rostlin. Kaple sv. Rocha a Šebestiána

7. 6. Noc kostelů. Kostel Nejsvětější 
Trojice ve Fulneku

7. 6. 18:00 LIMITY a EMINEM - kon-
cert v sále kulturního domu.

15. 6. Den města Fulnek. 
Zahrada kulturního domu.

JESENÍK NAD ODROU
8. 6. 15:00 Myslivecké odpoledne. 
Areál Bečvárka

SUCHDOL NAD ODROU
15. 6. 13:00 Oslavy 150 let SDH Such-
dol nad Odrou. Průvod hasičů, ukázky 
zásahů, výstava k historii, soutěž druž-
stev mladých hasičů a jiné. 

NOVÝ JIČÍN
 2. 6. Velký Den dětí aneb FOKUS pa-
tří všem. Smetanovy sady

7. 6. 18:00 Noc kostelů. Pořádá evan-
gelická cirkev. 
Sborový dům Janáčkovy sady.

10. 6. 19:00 Můj nejlepší kamarád. 
Divadlo s Alešem Hámou. 

21. - 22. 6. Pivobraní. 10. ročník festi-
valu. Vystoupí mimojiné Nazareth, Če-
chomor a mnoho dalších. 
Masarykovo náměstí a přilehlé ulice.

27. 6. Vítání prázdnin Tradiční ukon-
čení školního roku na téma „Cirkusové 
hrátky“. Amfiteátr Skalky

29. 6. ALPY festival - DJ festival v am-
fiteátru Skalky

HRANICE
7. 6. 18:00 Noc kostelů. Kostel Stětí 
Jana Křtitele, Narození Panny Marie, 
Kostelíček a kaple sv. Antonína
15. 6. Zbrašovský Gulášfest. Areál 
u požární zbrojnice za Kioskem.
15. 6. 15:00 a 16:00 Prohlídka skle-
pení po Pernštejsnkým náměstím. 
Kapacita prohlídek je omezena. Re-
zervace a  prodej vstupenek v  infor-
mačním centru v zámku.

22. 6. od 6:00 Tradiční burza na leti-
šti v Drahotuších
22. 6. 10:00 Festival dračích lodí. 
Loděnice Hranice

22. 6. Židovské Hranice. Komen-
tované prohlídky po historickém jádru 
města. Kapacita omezena. Rezervace 
a prodej v informačním centru v zámku.

27. 6. 17:00 Peru, ždímám, žehlím. 
Vernisáž výstavy k 120. výročí založe-
ní továrny na výrobu praček v  Hrani-
cích. Stará radnice

OLŠOVEC
8. 6. 14:00 Olšovecký rybníček. 
Tradiční country večer ve sportovním 
areálu Rybníček.

HRAD HELFŠTÝN
15.- 16. 6. Alter-coffee/Helfštýnské 
ateliéry. Festival zaměřený na alterna-
tivní přípravy kávy. 

5. - 7. 7. Helfštýnská pouť - Celoden-
ní program: zajímavá řemesla, soutěže, 
historické tržiště...

HRAD STARÝ JIČÍN
2. 6. 13:00 – 17:00 Sokolníci na hradě
Ukázka dravců s  výkladem, možnost 
vyfotit se s dravcem na ruce.

BÍLOVEC
1. 5. - 29. 9. Skrytý středověk - Ko-
mentované prohlídky interaktivní expo-
zice v podzemí zámku Bílovec. 

7. 6. Noc kostelů. Prohlídky, koncert, 
oživlé sochy. kostel sv. Mikuláše. 

7. 6. 18:00 Muzejní noc - Po stopách 
zločinu Antona Schuberta. Muzeum 
Bílovec

15. 6.. 20:00 Na zámek s  baterkou. 
Speciální noční prohlídka zámku - ur-
čeno hlavně pro děti.

20. 6. 17:00 Baron Trenck: tajemství 
mumie. Vernisáž výstavy v muzeu.

22. 6. 13:00 Den města Bílovce. Slez-
ské náměstí

KLIMKOVICE
7. 6. 18:00 Noc kostelů. Kostel sv. Ka-
teřiny + Kostel Nejsvětějí Trojice

22. 6. 17:00 Kosení louky + vítání 
slunce. Klimkovice Na Láni

VĚTRNÝ MLÝN NA NOVÝCH 
DVORECH U BÍLOVCE
15. 6. 11:00, 14:00 a  15:30 Zážitko-
vá prohlídka větrného mlýna v rámci 
Dne otevřených mlýnů

29. 6. 14:00 a  15:30 Zážitkové pro-
hlídky. 
Nutná rezervace: více na 556 412 266. 

Příjemné zážitky přejí pracovnice Turistického informačního centra Odry. 
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Poklady Země v Muzeu Oderska
V Muzeu Oderska je instalována 

nová dlouhodobá výstava Poklady 
Země, věnovaná historii dolování 
na Odersku. Seznámíte se na ní s rud-
ným i břidlicovým hornictvím v našem 
regionu. Kromě množství textových 
a obrazových informací si můžete pro-

hlédnout paleontologické nálezy, vzor-
ky hornin a různé artefakty spojené 
s důlní činností. Součástí expozice je 
i část věnovaná pokrývačství, virtuální 
prohlídka Flasharova dolu nebo stereo 
fotografie. Vernisáž výstavy proběh-
la 23. května, součástí byla i premié-

ra 1.  kapitoly dokumentárního seriálu 
Zpívající břidlice, po níž následovala 
beseda s autorem Lumírem Moučkou. 
Na vzniku nové expozice se spolupo-
dílelo Muzeum Novojičínska a NG Kra-
jina břidlice.

red

Vítězové jarní výzvy 10 000 kroků
Ocenili jsme nejúspěšnější účast-

níky dubnové výzvy 10.000 kroků. 
Nejúspěšnější jednotlivce i zástupce 
týmů jsme pozvali na společné setká-
ní s paní místostarostkou v pondělí 
13.  května odpoledne. Absolutním ví-
tězem za Odry se stal Vojta Rozkopal, 
který získal 1292 bodů a ušel 1382 km; 
celorepublikově se umístil na 25. místě 
z 15,9 tis. účastníků. Druhé místo v po-
čtu kilometrů obsadil Ondřej Lišifka 
s 1131 km. Třetí místo v počtu kilomet-
rů a zároveň druhé místo v počtu bodů 
zaujala Alena Míšová s 989 km. Třetí 
místo v počtu bodů náleží Jaroslavě 
Fialové s 925 body. Vítězným týmem 
se stala Oderská pětadvacítka, která 
společně našlapala 5 914 km a celo-
republikově obsadila 12. místo z 1065 
aktivních týmů.

Za Odry se do výzvy zapojilo 70 lidí, 
kteří společně ušli či uběhli úctyhod-
ných 21 886,28 km. Celorepublikově 
jsme dosáhli úžasného 10. místa z cel-

kového počtu 73 měst a obcí. Děku-
jeme všem, kdo se do výzvy zapojili, 
a těšíme se opět v říjnu.

red
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Stavění májky a pálení čarodějnic na Dobešově
Měsíc květen nás poctil svou návště-

vou, a  tak jsme se jako každoročně 
na Dobešově jali zimu vyprovodit pro-
střednictvím symbolického pálení ča-
rodějnic a postavením májky. V sobotu 
24. 4. se v odpoledních hodinách sešli 
na sluncem zalitém místním hřišti děti 
i  dospělí, aby byli přítomni první ven-
kovní akci tohoto roku, kterou pořádal 
místní osadní výbor. 

Pro zvídavé děti byla připravena čaro-
dějná stanoviště, kde si mohly vyzkou-
šet, jaké praktické věci musí taková 
čarodějnice ovládat. Společně s  asis-
tentkami kouzelnicemi si mohly děti vy-
zkoušet zhotovení čarodějného koštěte, 
jak jinak než z březového proutí. Tako-
vá správná čarodějnice má doma ně-
kolik lektvarů, a  tak si děti mohly taky 
pár zkusit připravit z osvědčených kou-
zelnických materiálů. Jedlá soda, jar 
a potravinářské barvivo v kombinaci se 
správným zaklínadlem, a z kádinek se 
řítila pestrobarevná pěna, která udivo-
vala nejen snažící se děti. Dále si děti 
zkusily vyrobit svou čarodějnici, kterou 
mohly dát na hranici ke své větší sestře, 
a namalovat čarodějný kamínek.

Mezitím, co se někteří zabývali ča-
rodějnickými činnostmi, ostatní zdobili 
vršek májky. Když byl symbol lásky, 
mládí a ochrany vesnice náležitě ozdo-

ben, byl vztyčen statnými muži obce. 
Pevně doufáme, že bude ochraňovat 
naši obec tak, jak tradice praví, a 25. 5. 

se opět sejdeme, abychom jí skáceli.

Nezbývalo, než odpoledne završit 
pomyslným spálením všeho špatného 
a nedobrého, co se přes zimu nastřá-
dalo. Zajisté vše shořelo v ohni spolu 
s čarodějnicemi na pečlivě připravené 
hranici. 

Během odpoledne se mohli občané 
seznámit i s plánem realizace zastře-
šení na hřišti a bylo připraveno občer-
stvení. 

Mgr. Ivana Čadová, DiS.

Jaro v Loučkách
Soutěž o Velikonočního Beránka

Soutěž o  Velikonočního beránka 
v Loučkách, která se konala 30.  břez-
na, nebyla jen o zdobení, ale především 
o  sdílení kreativity a  tradic účastníků, 
kteří měli za úkol vytvořit originální 
velikonoční dobroty. Soutěž o  Veliko-
nočního beránka nebyla jen o  výsled-
cích, ale především o atmosféře sdílení 
a společenství, která obklopovala celou 
událost. Pro obyvatele Louček to byla 
příležitost setkat se s přáteli a sousedy, 
podělit se o radost z Velikonoc. 

Filipojakubská noc 
Tato slavnost se konala večer 30. dub-

na a přilákala mnoho rodin a dětí z ce-
lého okolí. Pro děti bylo připraveno 
mnoho soutěží a  her, které je bavily 
a  zároveň povzbuzovaly jejich soutě-
živost. Každý účastník dostal odměnu 
a účast v soutěžích byla plná smíchu 
a radosti. Děti spolu s rodiči a prarodiči 
si užili opékání párků a sdílení příběhů 
a veselých zážitků.

Hlavním vrcholem večera bylo pálení 
Morany, které symbolizovalo konec zimy 
a  příchod jara. Tato akce ukázala, že 
i v moderním světě může být místo pro 
zachování starých tradic a hodnot, které 
spojují lidi a tvoří mezi nimi pevné vazby.

Osadní výbor Loučky
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Vojenský újezd Libavá
Po čtyřleté přestávce způso-
bené zejména koronavirovou 
pandemií jsme se opět vydali 
poznávat skryté krásy Vojen-
ského újezdu Libavá. 

O  autobusový zájezd byl velký zá-
jem, do dvou dnů po zveřejnění byl již 
zájezd vyprodán. A  není se čemu di-
vit – čekal nás den strávený v tajuplné 
krajině Libavska s  průvodcem nejpo-
volanějším, kronikářem Libavska, Jin-
dřichem Machalou. 

Symbolicky jsme výlet zahájili ná-
vštěvou pramenů „naší“ řeky Odry. 
Pro mnohé Oderáky bylo překvapením 
pokrytí altánu nad jedním z  pramenů 
Odry oderskou břidlicí. Při rekonstruk-
ci poslední břidlicové střechy v Odrách 
(na  ul. Komenského) jsme krytinu ne-
chali opatrně sundat a  ve spolupráci 
s Vojenskými lesy a statky nainstalovat 
na altán nad pramenem. Tohoto neleh-
kého úkolu se zhostil pokrývač z Jívové, 
Jaromír Machala. Štěstí nám přálo a při 
cestě na lokalitu Velká Střelná jsme měli 
možnost se s  panem Jaromírem Ma-
chalou seznámit osobně. Zastihli jsme 
ho při pokrývání informačního panelu 
u památníku zaniklé obce Velká Střelná.

Hlavním cílem výletu byla břidlicová 
lokalita Velká Střelná. Rozsáhlé hal-
dy odpadní břidlice, torza hornických 
staveb, mechy a  lišejníky pokrývající 
rozsáhlé plochy, mladé břízy… kraji-
na uchvátila každého. Při procházce 
po haldách se začal z povzdálí ozývat 
ťukot hornického kladívka, dříve tak 

častého zvuku v  této oblasti. Čekala 
na nás ukázka štípání břidlice, každý 
účastník obdržel břidlicové srdíčko 
a síly nám dodala hornická svačinka – 
chleba a škvarky. Po procházce celou 
lokalitou jsme přejeli přes střelnici Smi-
lov do Libavé. V  libavském kostele je 
nainstalována zajímavá expozice za-
niklých obcí Libavska, jejímž spoluau-
torem je také Oderák Emil Mateiciuc. 
Po prohlédnutí kostela a  větrného 
mlýna v Libavé jsme se vydali poznat 
poutní místo kostel sv. Anny a sv. Ja-
kuba Staršího v  zaniklé obci Stará 

Voda. Emotivní kontrast nápisů v  az-
buce s  torzy barokní výzdoby kostela 
svědčí o pohnuté temné historii tohoto 
místa. Procházkou ke Královské stu-
dánce jsme pozvolna ukončili nabitý 
program, poděkovali skvělému prů-
vodci Jindřichu Machalovi a vydali se 
na cestu domů. 

Děkujeme vedení Vojenského újez-
du Libavá za možnost trochu nahléd-
nout do tajuplných míst Libavska. 

Mgr. Alena Zemanová
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Cyklovýlet okolím Kornowace
Město Odry a  gmina Korno-
wac jsou partnerskými městy 
teprve rok a již se rýsují první 
společné aktivity. 

V sobotu 18. května se vydali zástup-
ci města Oder a další zájemci na akci 
Cyklovýlet kolem obce Kornowac. 
Od 9. hodiny se v areálu základní školy 
začali scházet místní občané i pozvaní 
hosté, aby se společně vydali na  vy-
jížďku kolem Kornowace. Prohlédli 
jsme si rozhlednu Pogrzebień s dale-
kým výhledem do širokého údolí řeky 
Odry, projeli jsme krásnými lesy u obce 
Kobyla a přes Rzuchov jsme dojeli zpět 
ke škole. Na Slezsko překvapivě kop-
covitý terén nám dal celkem zabrat, 
ujeli jsme 35 km. Smyslem celé akce je 
poznávání partnerského města a utu-
žení vzájemných kontaktů. Pro místní 
je tato tradiční akce možností setkání 
a sportovně strávené soboty.

V  čem nás cyklovýlet inspiroval? 
V  pospolitosti obyvatel Kornowace, 
v  radosti společně stráveného času. 
Dobrá nálada byla patrná u  všech 
účastníků. Co nás překvapilo? Roz-
sáhlá výstavba rodinných domů v Pol-
sku, upravenost veřejného prostoru 
a četnost fotovoltaických panelů u sou-
kromých  i veřejných budov. 

Cyklovýlet kolem obce Kornowac 
proběhl v  rámci česko – polské pře-
shraniční spolupráce podporované 
v  rámci programu INTERREG Česko 
– Polsko 2021-2027 Fondu malých 
projektů Euroregionu Silesia. Také 

partneři z Kornowace navštíví naši do-
movinu, přijedou ve dnech 18.  a  19. 
června poznávat Odersko.

Děkujeme vedení gminy Kornowac 
za pozvání a těšíme se na další spolu-
práci. Ta nejbližší proběhne ve dnech 
18. a 19. června, kdy do Oder přijede 
20 zástupců z Kornowace. 

Mgr. Alena Zemanová
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Klub českých turistů Odry
Z Bohumína na meandry řeky 
Odry, soutok řek Odry s  Olší 
a hraniční kámen

Ve všední den jsme se vlakem do-
stali do Bohumína a  z  nádraží odjíž-
děli autobusem do Topytova, točny. 
Následně jsme se vydali po červené 
turistické značce a asi po 250 m pro-
cházeli náměstím Sv.  Floriána (resp. 
plácku o  rozloze 56  m² mezi hasič-
skou zbrojnicí a  kapličkou), které je 
od  30.  července 2011 nejmenším 
registrovaným náměstím v  ČR, resp. 
nejnižším místem české části Slezska 
(195  m). Dále jsme pokračovali klid-
nou, tichou obcí a  vonící přírodou, 
sledovali meandry řeky Odry a  došli 
k  úzké písčité výspě mezi slévajícími 
se řekami Odrou a Olší. U hraničního 
patníku jsme poseděli, sledovali po-
letující vlaštovky, pozorovali tok obou 
řek a kochali se přírodou. Poté jsme se 
vrátili zpět do Kopytova a pokračovali 
k  jezerům Malý a  Velký Kališok. Je-
zero Velký Kališok vzniklo díky těžbě 
štěrkopísku a  je pojmenováno podle 
kopytovského sedláka Josefa Kalis-
che, který tu roku 1936 těžbu zahájil; 
nyní je tam i pláž s loděnicí. Z malého 
bohumínského náměstíčka, kde jsme 
se občerstvili, jsme ze zastávky Nám. 
Svobody v 15.01 hod. odjížděli busem 
zpět na vlakové nádraží. Je třeba po-
dotknout, že bohumínským rodákem 
je nejslavnější český mořeplavec Ri-
chard Konkolský, který svou první sólo 
plavbu kolem světa úspěšně završil 
roku 1975. Naše trasa byla nenáročná, 
dlouhá cca 10 km.

Zájezd do Libavé
Turisté tímto děkují Mgr. Aleně Ze-

manové a  jejímu celému týmu za 
velmi zdařilou organizaci zájezdu do 
Vojenského prostoru Libavá v  prvním 
květnovém týdnu. Byl to velmi hezký 
zájezd plný informací od začátku cesty 
až po dojezd do Oder. Seznámili jsme 
se s historií zaniklých obcí a hřbitovů 
i  strastí jejich občanů, o  kterých nám 
vyprávěl p. Machala, jeden z nadšen-
ců Okrašlovacího spolku Lubavia se 
sídlem ve Městě Libavá. Těmto lidem 
není lhostejný osud památek nebo 

spíše toho mála, co zbylo po někdej-
ších obcích včleněných po  roce 1946 
do Vojenského újezdu Libavá. Proje-
li jsme zaniklými obcemi, např. Velká 
Střelná, Smilov, i vojenským prostorem 
s  mnoha střelnicemi, shlédli ukázku 
štípání břidlice a  někteří si tuto práci 
mohli vyzkoušet. Při tomto zastavení 
bylo milým a  nečekaným překvape-
ním pro všechny pohoštění chlebem 
a  škvarky a  každý účastník obdržel 
právě naštípané břidlicové srdíčko. 
Dále jsme zhlédli způsob pokrývá-
ní stříšky břidlicí, což předvedl bratr 
pana Machaly, v Libavé jsme navštívili 
kostel s  expozicí fotografií bývalých 
rodáků i  zaniklých obcí a  zastavili se 
u větrného mlýna. Ve Staré Vodě jsme 
navštívili kostel s odborným výkladem 
faráře a poslechli si jeho zpěv a hru na 
varhany. Oceňovali jsme snahu a  píli 
nadšených lidí, kteří se usilovně starají 
o  doplňování mobiliáře a  vylepšování 
jak kostela, tak okolí s přilehlým hřbito-
vem. Zašli jsme ke Královské studánce 
a napili se vody. Akce to byla opravdu 
povedená a rovněž nám přálo i počasí, 
takže spokojenost byla veliká.

Soutěže koní v Luboměři
V sobotu 11. 5. jsme se jeli podívat 

do Luboměře na 3. ročník Kvalifikace 
na MČR v  kombinovaných soutěžích 
chladnokrevných koní jednospřeží 
a  dvouspřeží. Předně jsme byli pře-

kvapeni rozsáhlým hezky upraveným 
areálem i  spoustou možností vyžití 
pro všechny věkové kategorie. Pro 
děti byly k dispozici dva skákací hra-
dy, možnost svezení se na velbloudovi 
nebo oslíkovi, rodiče mohli splnit dě-
tem malování na obličej nebo tetování 
na tělo, a to vše zdarma. Bylo připra-
veno bohaté občerstvení jak pro děti, 
tak i pro dospělé. Diváci shlédli jednot-
livé disciplíny ovladatelnosti a posluš-
nosti koní, vzájemnou souhru vozataje 
s koněm při formanské jízdě mezi jed-
notlivými překážkami, ovladatelnost 
jízdy s kládou v časovém limitu, a to jak 
s  jedním koněm, tak i se dvěma, což 
bylo obtížnější. Koně jezdili slalomem, 
couvali, jezdili na přesnost, rychlost, 
poslušnost a plnili dané úkoly, což bylo 
obdivuhodné. Kůň musí vykazovat po-
hyblivost a obratnost nejen v soutěži, 
ale jeho hlavním využitím je přibližo-
vání a  stahování dřeva v  lese v  těž-
kém terénu. Průběh závodů byl velmi 
zajímavý i  napínavý. Zájemci o  tuto 
neobvyklou podívanou mají možnost 
účastnit se soutěže Mistrovství ČR, 
které je plánováno první víkend v říjnu 
v Klokočově na Františkově dvoře. 

Náměty na vycházky
Další hezkou a  dostupnou vycház-

kou je trasa z Hranic (odj. v 6.55 hod. 
z  Oder) a  následně autobusem do 
Potštátu s dojezdem v 9.00 hod. a od-
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tud pěšky k hrádku Kunzov. Po zele-
né turistické značce se dostaneme 
do Středolesí a  dále pokračujeme po 
cyklostezce kolem veřejného golfové-
ho hřiště. Krajina je členitá, rybníčky 
i  rozmanité sklonové poměry dávají 
záruku pestrosti a  estetičnosti tohoto 
devítijamkového golfového hřiště. Dále 
pokračujeme do Radíkova a odtud po 
červené turistické značce k  hrádku 
Kunzov. To je architektonicky zajíma-
vá pohádková stavba stylizovaná do 
podoby romantického středověkého 

hradu. Byl postaven hranickým tovární-
kem Ant. Kunzem v letech 1907-8 jako 
rodinné letní sídlo a od r. 2007 je kul-
turní památkou. Po rozsáhlých rekon-
strukcích byly brány hradu otevřeny 
v květnu 2023. Hrad byl přestavěn do 
formy luxusního boutique hotelu s dvě-
ma wellness zónami, hradní krčmou, 
venkovním bazénem, dětským hřištěm 
s  trampolínou i  ohradou s  alpakami. 
Hrad Kunzov se stal také vyhledáva-
ným svatebním místem, ale mohou se 
tam konat i  večírky až pro 150  osob. 

Zpět do Oder se dostaneme z  auto-
busové zastávky u hradu s odjezdem 
14.21 hod. do Hranic a poté do Oder.

Gratulace k jubileu
Oderští turisté přejí dlouholetému 

turistovi a  kamarádovi Petru Kučerko-
vi všechno nejlepší k  jeho významné-
mu životnímu jubileu, hlavně hodně 
zdraví, spokojenosti, štěstí a životního 
elánu do dalších let. Řezbářství vždy 
bylo nejen profesionálně provozova-
ným uměleckým řemeslem, ale patřilo 
i  do oblasti zájmového využití volné-
ho času. Pan Kučerka tvoří nejen pro 
radost svou, svých blízkých a  přátel, 
kterým vyrobil různé plakety a drobné 
dárky. Jeho díla jsou vystavena v hor-
ských turistických chatách, např. na 
Lysé hoře, na Prašivé i  jinde. Vyřezá-
vanou plaketu můžeme postřehnout 
i u pramene řeky Odry. Nepřehlédnutel-
ným výsledkem jeho bohaté řezbářské 
práce je zpodobnění význačných míst 
ve městě i okolí, které zručně a citlivě 
vyřezal na torzu třímetrového kmenu 
pokácené lípy u  vlakového nádraží 
v Odrách. Za jeho obdivuhodnou práci 
i laskavý přístup k lidem mu patří velký 
dík. Tak ještě jednou - vše nejlepší

Lidka Kubínková, KČT Odry

Medaile z Mistrovství světa v muškaření
Ve dnech 19. - 25. 5.2024 proběhlo 

Mistrovství světa v  muškaření Mas-
ters, které se konalo na řece Vltavě 
v okolí Rožmberka nad Vltavou. Závod 
proběh na dvou jezerech – nádrž Kvě-
toňov a vyrovnávací nádrž Lipno II. Tři 
sektory byly vytyčeny na řece Vltavě 
– Čertovy proudy, Herbertov a Rožm-
berk. Závod byl velmi fyzicky náročný 
a ryby byly velice obezřetné.

Zůčastnilo se jej 75 závodníků z  15 
států světa. Jedním z pěti reprezentantů 
ČR byl člen Muškařského oddílu Odry 
Bořek Kopecký, který se umístil na skvě-
lém 2. místě a stal se vícemistrem světa. 

Na pěkném třetím místě skončil další 
český reprezentant Marek Macka.

Muškařský oddíl Odry

Celkově český tým obsadil 3. místo. Další členové českého týmu byli Miloslav Hosenseidl, 
Miloslav Šenkýř a Ondřej Granát.



Sport, kultura, volný čas

34

Valná hromada TJ ODRY, z. s.
V  úterý 23.  4. 2024 se ko-
nala valná hromada, která 
byla svolána předsedou TJ 
písemnou pozvánkou doru-
čenou členům TJ v  souladu 
se stanovami TJ a  proběhla 
v  příjemném prostředí  herny 
stolního tenisu v Odrách.  

Jednání proběhlo dle takto schvále-
ného programu:
1.	 Zahájení, volba orgánů valné hro-

mady
2.	 Projednání Zprávy o  činnosti TJ 

za období od 27. 4. 2023 
3.	 Projednání Zprávy o hospodaření 

TJ za rok 2023 a schválení zásad 
pro hospodaření v roce 2024

4.	 Projednání Zprávy kontrolní komise
5.	 Různé
6.	 Závěr

Předsedou valné hromady byl zvo-
len předseda TJ Jindřich Lev, který 
se ujal řízení schůze dle programu. 
Zapisovatelkou byla zvolena paní Ing. 
Zezulková. Valné hromady se zúčast-
nilo 22  delegátů z  25  delegovaných 
z oddílů kopané, tenisu, volejbalu, ku-

želek, stolního tenisu a sportovní gym-
nastiky a VH tak mohla být prohlášena 
za schopnou usnášení. Předseda VH 
v úvodu jednání přivítal vážené hosty, 
představitele města - pana starostu 
a paní místostarostku. 

Předsedající ve zprávě o  činnosti 
zmínil hlavní úkoly, které byly řešeny 
v  období od minulé VH, pochvalně se 
vyjádřil k práci všech členů výboru TJ, 
jejich účasti na schůzích výboru a cel-
kové aktivitě při zajištění chodu jednot-
livých oddílů. Vyjádřil poděkování za to, 
že se podařilo najít s městem podmín-
ky pro financování nákladů za užívání 
prostor herny kuželek a stolního tenisu, 
které snad umožní udržet chod celé TJ 
na přijatelné úrovni. Zmínil také to, že 
na herně kuželek a  stolního tenisu už 
probíhají významné sportovní akce, 
které výrazně přesahují rámec regionu 
a účinně pomáhají zviditelnit naše Odry.

V rámci projednávaných zpráv a ná-
sledně v  diskuzi byly samozřejmě 
zmiňovány problémy s  financováním 
sportu. Předseda TJ zmínil, že díky 

příznivé struktuře členů TJ a  dosta-
tečnému podílu sportující mládeže je 
organizace již několik let úspěšná při 
získávání dotací na podporu činnosti, 
i když v posledních letech má úroveň 
poskytnutých dotací spíše klesající 
tendenci a jsou stále vypláceny pozdě, 
někdy až v závěru roku.

V rámci diskuze se svými příjemnými 
a  povzbuzujícími příspěvky vystoupi-
li pan starosta a  paní místostarostka 
a  dále zástupci jednotlivých oddílů, 
kteří prezentovali svoje úspěchy na 
sportovním poli, ale i  problémy, které 
ve svých oddílech musí řešit.

Předseda TJ vyslovil poděkování za 
aktivitu vedoucích oddílů, trenérů mlá-
deže a dalších dobrovolných pracovní-
ků, bez kterých by chod TJ na tak solidní 
úrovni nemohl být zajištěn. Závěrem 
předseda poděkoval všem sponzorům 
v čele s městem Odry za podporu spor-
tu a vyslovil přesvědčení, že jsou to pro-
středky vydané účelně a společnosti se 
určitě v plném rozsahu vrátí.
Ing. Jindřich Lev, předseda TJ Odry, z. s.

Dopravní soutěže na oderském hřišti
Odbor dopravy městského úřadu se 

každoročně podílí na organizaci Do-
pravní soutěže mladých cyklistů. V pá-
tek 2. května se konalo oblastní kolo, 
kterého se zúčastnili žáci pěti základ-
ních škol z Oder, Spálova, Jeseníku 
nad Odrou a Budišova nad Budišov-
kou. Soutěžilo se ve dvou kategoriích, 
mladších a starších žáků. Smíšené 
čtyřčlenné týmy se utkaly ve čtyřech 
disciplínách - v teoretické části muse-
ly zvládnout test pravidel provozu na 

pozemních komunikacích, v praktické 
části je čekala jízda zručnosti na kole, 
jízda na kole po dopravním hřišti pod-
le silničních pravidel a test ze zásad 
poskytování první pomoci. Rozhodčí 
hodnotili disciplíny přidělováním trest-
ných bodů jednotlivcům. V konečném 
součtu zvítězili v obou kategoriích re-
prezentanti oderské Základní školy 
Pohořská, kteří postoupili do okresního 
kola. To proběhlo hned další týden 10. 
května na stejném místě. Kromě míst-
ních do něj postoupili reprezentanti 
škol z Kunína, Starého Jičína, Bílovce 
a Veřovic. Soutěž se konala pod zášti-
tou BESIPu a průběh byl shodný jako 
v oblastním kole. V kategorii mladších 
žáků vybojovala prvenství ZŠ a MŠ 
Veřovice, v kategorii starších ZŠ a MŠ 
Komenského z Bílovce. Vítězné týmy 
postoupili do krajského kola v Ostravě. 
Oderský odbor dopravy pořádá do-
pravní soutěž od roku 2011.
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Sportovní zázemí ve městě Odry
Přehled víceúčelových venkovních sportovních ploch

Název
provozovatele

Kontaktní osoba, tel., 
e‑mail,

webové stránky
Adresa Název sportovního 

zázemí
Velikost 

plochy v m2 Druh sportu Ceník

Základní 
škola Odry, 
Pohořská 8, 
příspěvková 
organizace

Jaroslava Hlavinková
556 730 239
info@zsodrypohorska.cz
www.zsodrypohorska.cz

Pohořská 8, 
742 35 Odry

Hřiště u školy 
s umělým běžeckým 
oválem

1350 m2 + 
200 m bě-
žecký ovál, 
3 dráhy, 
doskočiště 
skok daleký

Atletika, 
házená, 
basketbal aj.

Zdarma

Základní 
škola Odry, 
Komenského 
6, příspěvková 
organizace

Mgr. Radek Hendrych
556 730 237
zsokom@seznam.cz
www.komenska.com

Komenského 
609/6, 
742 35 Odry

Venkovní hřiště - 
umělá tráva

300 m2 
(23x13m)

Basketbal, 
odbíjená, 
minifotbal aj.

Zdarma

Venkovní hřiště – 
umělý granulát 
(červené hřiště)

800 m2 
(40 x 20 m)

Basketbal, 
odbíjená, 
malá kopa-
ná, házená, 
nohejbal, 
tenis aj.

200 Kč/
hod.

TJ ODRY, 
z.s., Kopečná 
185/19, 742 35 
Odry

Patrik Dostál 
739 322 988 
pdzo@seznam.cz 
http://tenis.tjodry.cz/

Ke koupališti

4 x tenisové kurty, 
1 x tenisová stěna 
(možnost venkov-
ního i vnitřního 
posezení, pánské 
+ dámské šatny 
včetně sociálního 
zázemí (sprchy, wc) 
(Provozní doba je 
od května do konce 
října)

Tenis

150 Kč/
hod. 
dvouhra 
200 Kč/
hod. 
čtyřhra 
Teniso-
vá stěna 
- zdar-
ma

Jan Černý 
http://volejbal.tjodry.cz/

1 x volejbalové hřiš-
tě plážové (Provozní 
doba je od května 
do konce září)

25 x 15 m Plážový vo-
lejbal

200 Kč/
hod.

1 x volejbalové 
hřiště antukové 
(Provozní doba je 
od května do konce 
září)

25 x 15 m Volejbal 100 Kč/
hod.

Petr Chuděj 
http://fotbal.tjodry.cz/

Fotbalové tréninko-
vé hřiště Fotbal

650 Kč/
hod. 
(kabina 
na pře-
vlečení 
100 Kč)

Venkovní městské fitness hřiště Ke koupališti Venkovní fitness 
hřiště

Cvičení a posi-
lování Zdarma
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Venkovní městská hřiště

Pod lesem 
(pod zahrád-
kami)

Fotbalové hřiště Fotbal Zdarma

Pod lesem 
(sídliště)

Asfaltové hřiště 
(2 x basket.koše, 
bez sloupků na sítě)

cca 16x22 m Míčové 
hry aj. Zdarma

Slunečná
Hřiště s umělým po-
vrchem (1 x basket.
koš, sloupky na sítě)

cca 12x24 m
Míčové hry 
- volejbal, 
nohejbal aj.

Zdarma

Nábřežní

Multifunkční hřiště 
s umělým trávníkem 
(2 x malé branky, 
sloupky na sítě)

cca 11x23 m
Míčové hry 
volejbal, no-
hejbal aj.

Zdarma

Větrná

Travnaté hřiště 
(sloupky na síť, 
2 x malé branky, 
1 x basket.koš)

cca 13x28 m Míčové 
hry aj. Zdarma

Sportovní zázemí v místních částech - přehled víceúčelových venkovních sportovních ploch

Sportoviště Místo Druh sportoviště + vybavení Velikost plo-
chy Druh sportu Ceník

Venkovní 
městská hřiště

Loučky

Asfaltové hřiště, 
(1x basket.koš, sloupky na síť)

Míčové hry - streetball 
volejbal, nohejbal aj. Zdarma

Antukové hřiště (sloupky na síť) Tenis Zdarma
Fotbalové hřiště Fotbal Zdarma

Dobešov
Asfaltové hřiště (sloupky na síť, 1x síť, 
1x basket.koš, 2x branka malá) cca 11x25 m Míčové hry - nohejbal, 

volejbal aj. Zdarma

Fotbalové hřiště Fotbal Zdarma

Pohoř

Asfaltové hřiště (2x malé branky, sloup-
ky na síť, 2x basket. koše, 1x stolní te-
nis)

cca 11x26 m Míčové hry - nohejbal, 
volejbal aj. Zdarma

Fotbalové hřiště Fotbal Zdarma
Umělý trávník - branky malé fotbalové, 
pouzdra na sloupky nohejbalu, volej-
balu, tenis, 1 basket. koš

cca 15x25 m Míčové hry - nohejbal, 
volejbal aj. Zdarma

Veselí
Asfaltové hřiště (sloupky na síť, 
1x basket. koš) cca 11x21 m Míčové hry - nohejbal, 

volejbal aj. Zdarma

Fotbalové hřiště Fotbal Zdarma
Vítovka Antukové hřiště (sloupky na síť,                    

1 x síť, 1x basket. koš, bez malých bra-
nek)

cca15x24 m Míčové hry - nohejbal, 
volejbal aj.

Zdarma

Fotbalové hřiště Fotbal Zdarma
Fitness sestava prvků Cvičení a posilování Zdarma

Kamenka Antukové hřiště (2x branka malá, 
sloupky na síť, bez basket. košů)

cca 15x 29 m Míčové hry - nohejbal, 
volejbal, aj.

Zdarma

Klokočůvek Šotolinové hřiště oplocené (sloupky na 
síť, 2x branka malá,bez basket. košů)

cca 10,5x24 m Míčové hry - nohejbal, 
volejbal, aj.

Zdarma

Tošovice Fotbalové hřiště Fotbal Zdarma
Hřiště s umělým povrchem (vč. manti-
nelů pro malou kopanou)

Míčové hry - nohejbal, 
volejbal, malá kopa-
ná aj.

Zdarma
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ZŠ Komenského Hřiště ul. Nábřežní

Hřiště sídliště Pod lesem

ZŠ Pohořská

Hřiště ul. Slunečná

Tenisové kurty Odry

Hřiště ul. Větrná

Hřiště Dobešov

Hřiště Veselí

Hřiště Kamenka

Hřiště Klokočůvek

Hřiště Pohoř

Hřiště Tošovice
Hřiště Vítovka

Hřiště Vítovka
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Mistrovství ČR dorostenek v kuželkách
Mistrovství Česka se v Odrách kona-

lo poprvé. Byla nám přidělena ta nejú-
žasnější kategorie, a to dorostenky; kdo 
nezažil atmosféru na tomto mistrovství, 
tak ten přišel o hodně. Holky jsou úžas-
né, fandí prostě každé hráčce a je jim 
jedno, jestli je ze severu, jihu, západu 
či východu republiky. Za tohle jim patří 
velký dík a velká pochvala. A teď k sa-
motné soutěži. Do Mistrovství Česka 
dorostenek jsou nominovány hráčky 
ze všech krajů z  republiky, a  to 1 - 3 
hráčky z kraje, takže už je velký úspěch 
se do MČ probojovat. Celkem hraje 
32 hráček. Náš kraj je spojený s Olo-
mouckým krajem a  za tyto dva kraje 
se do MČ probojovala domácí hráčka 
Lucie Dvorská a  hráčka TJ Prostějov 
Markéta Divišová. Sobotní soutěž se 
hraje na 120 HS. Do druhého dne po-
stupovalo nejlepších 16  hráček, kam 
se bohužel naše hráčka nedostala. Ne-
dělní soutěž byla formou SPRINTU, je 
to hodně tvrdá disciplína, kdy opravdu 
záleží na každém hodu a hraje se vyřa-
zovacím způsobem. Pro diváky úžasná 
podívaná, ale pro hráčky je to hodně 
těžké - jak po fyzické, tak po psychické 
stránce. A teď k samotným výsledkům 
obou dnů: 

Karolína Kolářová, SK Rybník

Akce se vydařila, myslím, že spo-
kojenost byla na všech stranách. Vše 
proběhlo bez problémů a  myslím, že 
jsme se dobře zapsali a  v  budoucnu 
nám bude nějaká velká akce zase 
přidělena. Velký dík patří všem, kte-
ří na kuželně pomáhali, skvělou prá-

ci odvedli i  rozhodčí (nominování byli 
rozhodčí z našeho oddílu, první velká 
akce a  zvládli to na výbornou), moc 
bych chtěla poděkovat sponzorům, 
kteří obdarovali hráčky dárky na pa-
mátku, dále bych poděkovala Oderské 
městské společnosti za úklid okolí ku-
želny a za zajištění občerstvení po ce-
lou dobu turnaje, fotografům, za skvělé 
fotky a  hráčkám za úžasné výkony, 
fandění a  bezproblémové sportovní 
chování, a  paní místostarostce Libuši 
Králové, že se přišla podívat a společ-
ně s námi zahájila nedělní Sprint a od-
poledne byla i na vyhlášení výsledků.

Sponzoři této velké akce: město 
Odry, H+D Elektormontáže, s. r. o., Hy-

undai Mobis, HAPS, s.  r. o., Generali 
Česká pojišťovna, a. s., Monika Pavlí-
ková – Špajzka,

Jana Dvorská, 
TJ Odry, z. s., oddíl kuželek

Hurá, letos se bude s Déčkem zase soutěžit! 
Vyskočte z gaučů, vemte za ruku děti 

(nebo rodiče) a vyrazte s batůžkem na 
zádech zachránit Déčko.

Startuje to na začátku prázdnin, tak 
to neprošvihněte. Oderské turistické 
informační centrum bude jedno ze sta-
novišť. 

Všechno, co potřebujete vědět, se 
dozvíte od 15. 6. na www.zapas-stole-
ti.cz.
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Výsledky finále MČ 2024
První místo obsadila Leona Ra-

dová z  SKK Podbořany se svým 
výkonem 633 překonala rekord 
kuželny v  ženách. Na 2. místě se 
umístila Michaela Košnarová z KK 
Jiří z  Poděbrad s  výkonem 621. 
A bronzovou příčku obsadila Moni-
ka Kalousová z TJ Blatná s  výko-
nem 613. 

Sprint MČ 2024
1. místo 
 Thea Petrů, TJ Sokol Chýnov 

2. místo 
Leona Radová, SKK Podbořany  

3. místo 
 Beáta Svačinová, TJ Blatná

Zpráva z loutkového divadla
Zdravíme z  našeho půvab-
ného divadélka a hlásíme, že 
jarní sezóna 2024 je dohrána 
a můžeme bilancovat. 

Ve středu 22.5. proběhla derniéra po-
hádky za účasti mateřských škol z Oder 
a Vítkova. Celkem naši pohádku, „Jak 
pejsek a kočička uklidili les,“ navštívilo 
651 diváků, z toho 490 dětí. Pro veřej-
nost byla rezervována dvě úterní a dvě 
nedělní představení, středeční dopo-
ledne pak tradičně patřilo mateřským 
školám, pro které jsme odehráli celkem 
šest představení a kromě oderských 
MŠ a prvních tříd ZŠ Komenského, při-
jely děti z Vítkova, Suchdolu nad Od-
rou, Spálova, Vražného, Jakubčovic a 
Klokočova. Nejvzdálenější naši diváčci 
přijeli až z Brna či Prahy. Velmi si všech 
našich malých i velkých příznivců pova-
žujeme. Jsou naší vzpruhou a povzbu-
zením do další činnosti. Baví nás dětská 
bezprostřednost a různé hlášky dětí, 
které nás mnohdy dokáží rozesmát tak, 
že jen s obtížemi můžeme pokračovat v 
hraní. Ale to je na tom to kouzelné.

To, že divadélko opět funguje, je zá-
sluhou dřívější dlouholeté paní ředitel-
ky Ivany Sochorové. Vytvořil se skvělý 
tým vedený loutkářem tělem i duší a 
tím není nikdo jiný než náš Jaroslav 
Zdražil. Patří jim velký dík.

Poděkování náleží také nynějšímu 
panu řediteli Františku Panáčkovi a 
kulturní pracovnici paní Simoně Gass-
mannové za organizaci všech předsta-
vení. Za fotodokumentaci bych ráda 
poděkovala panu Jindřichu Kuncovi a 
za fota a záznam představení slečně 
Zuzaně Koubové z Nového Jičína. A 

vůbec všem lidičkám, kteří nejsou sice 
vidět, ale vězte, že odvádějí notný díl 
práce, aby představení přineslo radost 
všem těm malým krásným bytostem.

Divadélko na nějakou dobu osiří, 
ale už se těšíme na další setkání u 
pohádky.

Za loutkáře Zdeňka Heryánová

„Počkat, počkat, my se také chceme rozloučit s našimi malými kamarády. Tak tedy, 
ahóój, skřítkové a víly! Děkujeme vám a přejeme báječné dny plné sluníčka, radosti a 
kouzelných událostí. Nazdar, nazdar, nazdárek, na další setkání s vámi se už teď moc 
těší (nejen) Kašpárek“
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Sezóna hasičských soutěží

Tak je to tady: Květeeeeen! Co to 
znamená? To, na co jsme se celou 
zimu a jaro těšili - no přece, že se roz-
jela sezóna hasičských soutěží! Nele-
níme a poctivě se opět účastníme i my 
– hasiči z Louček. A nebereme to jen 
tak sporadicky, skočili jsme do toho 
pěkně po hlavě. 11. května jsme zahájili 
sezonu okrskovou soutěží ve Spálově, 
kde jsme si zkusili spolupráci s Odra-
mi, jelikož nám chybělo pár človíčků 

do starších. 18.  května jsme si pak 
už zajeli do Perné pro dvě první mís-
ta – jak za mladší, tak za starší. Aby-
chom nepromarnili neděli doma někde 
u počítačů a telefonů, tak jsme vytáhli 
děti i  19. května na závody do Hůrky. 
Tam se nám to sice trošku žvejklo na 
mokrém povrchu, ale i  tak jsme si při-
vezli bramborovou medaili za mladší 
a 6. místo za starší. A jelikož jsme zjis-
tili, že nám jsou dvě soutěže za víkend 
málo, tak na ten další jsme si napláno-
vali hned tři. Takže v sobotu 25. 5. jsme 
si zajeli na  Moravskoslezskou ligu do 
Petřvaldíku a v neděli 26. 5. ráno pak 
do Petřkovic, odkud jsme si odvezli 

krásné 1. místo za mladší a 3. místo za 
starší. Na konec soutěže jsme nemoh-
li čekat, protože jsme se museli ještě 
přesunout do Jistebníku opět na ligu. 
Snad v tomto zvyšování počtu soutěží 
za víkend nebudeme pokračovat a zů-
staneme maximálně na 3 účastech za 
víkend, jelikož je to poměrně náročné. 
Tímto chceme poděkovat i našim přá-
telům z Tiché, se kterými máme příjem-
nou spolupráci a  vypomáháme si, jak 
můžeme. A  především – vzniklo mezi 
dětmi už v  minulém roce velice silné 
přátelství, takže se navzájem podporují 
a přejí si pro toho druhého první místo. 
Takže my květen hodnotíme jako veli-
ce úspěšný. A uvidíme, co nám přinese 
červen… Děkujeme vám, děti, že nám 
děláte radost, a  snad to s  námi ještě 
vydržíte.

A  tímto děkujeme také manželům 
Pjatákovým z Louček, kteří s námi jez-
dí na všechny soutěže nás podpořit, 
vezmou vždy spoustu jídla, o které se 
podělí všechny děti. A to hlavní, za co 
jim chceme poděkovat především, je 
to, že si jsou sice vědomi toho, že nám 
na soutěžích většinou přeje krásné 
počasí, ale když je sluníčka moc nebo 
když kape, tak musíme najít úkryt. Pro-
to zajistili koupi krásného přístřešku, 
kam se můžeme všichni schovat. Dě-
kujeme. 

Pavel Březina, Eva Levová
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Sbor dobrovolných hasičů Odry 

  
si Vás dovoluje pozvat na 63. ročník hasičské soutěže 

         .     O Putovní štít města Odry   
a zároveň 

5. kolo Novojičínské ligy v požárním útoku na 2B, které se uskuteční  

    
  

v sobotu 22. června 2024 

      

Časový harmonogram 

  

 

9:30  start prvního družstva 

  

  

Soutěž se  koná u hasičské zbrojnice na ulici Potoční 1118/41, 742 35 Odry. 

  

  

K dostání budou tradiční hasičské makrely, hranolky,  párek v rohlíku 
  

 

 

  

 

  

pivo Radegast 10° a 12 °, čepovaný Birell, alko, nealko a spoustu dalšího  

  
  
  

Na  Vaši 

  

účast se těší hasiči města Oder. 

  
  

Z a výbor SDH Odry: 

  
                                          

Oto Nachmilner 

                                                                                                 

Radek Krumpolec v.r. 

  
     

starosta 

                                                              

velitel 
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 OPAVSKÁ LESNÍ a.s., Masarykova třída 337/28, Město 
  746 01  OPAVA 
 KS Ostrava, oddíl B,  vložka 477 
 

TELEFON        FAX                  BANKOVNÍ SPOJENÍ                IČO                  E-MAIL                          Certifikace: 
553/759595      553/759587  KB Opava  15602-821/0100       45193177        as@opavskalesni.cz         ČSN EN ISO 14001:2005 

                                                                                                                                                                        CFCS 2002:2013                                             PEFC/08-34-0037                                                                                                                                                                                                                           

                
 

Nabídka palivového dříví manipulační sklad Heřmánky 
 
Tvrdé dříví      1500,-/prm 
2m polena 
BK,JS,JV,DB                    AKCE od 1.6.2024 1250,-/sprm 
33cm štípané 
 
Měkké jehličnaté      1100,-/prm 
2m polena 
                                     1000,-/sprm 
33cm štípané 
 

Směs listnatých       1200,-/prm 
2m polena 
dřevin                          1250,-/sprm 
33cm štípané 
 
Paleta tvrdé dříví      2000,-/prmr 
33cm štípané 
BK,JS,JV,DB 

 
Odřezky z manipulace – jehličnaté      700,-/prm 
Odřezky z manipulace – listnaté  AKCE od 1.6.2024    700,-/prm 
Vlastní nakládka i odvoz – např. přívěsný vozík 
 
Ceny jsou uvedeny s 21% DPH 
Ceny jsou bez dopravy, dopravu nabízí dodavatel. 
 
Kontakt: Matěj Brychta 731 421 537 
!Pracovní doba: pondělí-pátek od 7h do 15h! 
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Firma AB Max Lisovna Kovářov s.r.o. s více jak 50 letou historií, 
zabývající se výrobou technických dílů pro elektrotechnický 
průmysl (Siemens, ABB, Hansen Electric) a to přímým lisováním 
termosetů a vstřikováním termoplastů hledá do svých řád: 

Operátory výroby  
 

 Jedná se o práci ve 3- směnném provozu (po-pá) 
 Mzda po zapracování 26 000 – 30 000 Kč 
 Dovolena navíc 
 Příspěvek na dopravu / možnost zapůjčení služebního auta 
 Mimořádné roční prémie (podle dosažených výsledků) 

 

 

 

Další informace k pozicím poskytneme zájemcům při osobním kontaktu nebo telefonicky. 

V případě zájmu nás neváhejte kontaktovat na: vyroba@abmax.cz nebo na tel: 778 454 736 

 
 

HLEDÁŠ PRÁCI, POTŘEBUJEŠ ZMĚNU? – Ozvi se nám 
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www.ceznet.cz+420 211 046 688

Zavolejte nám, je čas na změnu.

A ještě něco navíc…

Wi-Fi router a instalace zdarma

To nejlepší, co si dnes můžete pořídit

INTERNET PRO ODRY
Nově ve vašem městě

C

M

Y

CM

MY

CY

CMY

K

objednavka_53_a5_odry_v4.pdf   1   07.02.2024   19:11:23

NABÍDKA ZAMĚSTNÁNÍ
SPRÁVA SILNIC MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE, p. o. STŘEDISKO NOVÝ JIČÍN, SUVOROVOVA 525

PŘIJME DO HLAVNÍHO PRACOVNÍHO POMĚRU:

 ŘIDIČE - SILNIČÁŘE
Pracoviště: Nový Jičín, Odry

Požadavky:

•	 Vzdělání střední odborné s výučním listem
•	 Řidičský průkaz sk. C
•	 Profesní průkaz
Platové hodnocení od 30 000,- Kč

Nástup možný ihned, případně po domluvě.

Kontakt v případě zájmu:

e-mail: nj.podatelna@ssmsk.cz, Tel: 555 531 368, 556 730 170
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Blahopřání
Jubilanti v Domově Odry	
Josef Dolba			   75 let
Antonie Křižanová		  84 let
Emilie Calábková		  92 let

-------------------------------------------- inzerce ---------------------------------

Poděkování zaměstnancům Domova Odry
Když jsem v prosinci loňského roku 

byla přijata do Domova Odry, měla 
jsem velké obavy z toho, jak si zvyknu. 
Mé obavy se ale již rozplynuly. Jsem 
tady spokojená, a  proto bych chtěla 

touto cestou poděkovat všem zaměst-
nancům Domova. Chtěla bych podě-
kovat za jejich péči, za přístup a  za 
jejich projev úcty k  nám (seniorům). 
Především bych chtěla poděkovat re-

habilitačním pracovnicím, díky kterým 
jsem se opět postavila na nohy, což je 
pro mě moc důležité.

Jiřina Hanáková
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Městská knihovna v Odrách vyhlašuje 
letní detektivní soutěž pro děti 
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Autor: Lubomír Rýpar
Tajenka z minulého čísla: 1. Tomčíkův tis červený , 2. symbol smrti a smutku.
Podařilo se vám vyluštit tajenku? Blahopřejeme! Každý měsíc bude vylosován jeden výherce, kterému předáme dárek! 
Výherce z minulého čísla: Roman Šíma. Gratulujeme! Tajenku můžete sdělit osobně společně se svým jménem v Turistickém infor-

mačním centru, elektronicky prostřednictvím e-mailu zpravodaj@odry.cz nebo telefonicky na tel: 556 768 162 (3), a to do 20. dne daného 
měsíce. 

STOA
ATTA
EMS

ŘEMENY 1. TAJENKA
KRYTÝ 

POLICEJNÍ 
VŮZ

ŘÍM OSTRAVA 
(SLANG.)

ŘÍMSKÁ 
ŠESTKA

ZNAČKA 
RETRO 

POČÍTAČŮ
TRÝZNIT CHOVATEL 

OSLŮ
CITOSLOVCE 
CHECHTOTU

DRÁTĚNÉ 
SMYČKY

JMÉNO PSA 
Z BABIČKY

1. DÍL 
2. TAJENKY KŇOUR

OKOUZLIT
PŘÍSTAV 

NA DÁLNÉM 
VÝCHODĚ

ROZKAZO-
VAČNÝ

SEKERA

ODDĚLENÍ 
NEMOCNICE

ZÁDUCHA

ZNAČKA 
BENZINEK

JMÉNO 
NIMCOVIČE

ZNAČKA 
ABVOLTU

ZNAČKA 
TITANU

STARO-
ŘECKÁ 

KOLONÁDA

BIBLICKÁ 
HORA JE MOŽNO

DUŠEVNÍ 
OTŘESY BLANKET

ZNAČKA 
KANCEL. 
POTŘEB

ŠTĚBETAT OSOBNÍ 
POČÍTAČ

POPÍJET TRUBICE

ZNAČKA 
SIRUPŮ

NUŽE IRSKÁ 
REPUBL. 
ARMÁDA

ROD 
TROPICKÝCH 
MRAVENCŮORÁČ (ZAST.)

ŠUNT
SODOVKA 
(HOVOR.)

PERSONA

OHONY UCTÍVÁNÍ

VYSÉVANÁ ŘECKÝ BŮH 
VÁLKY OBRÝT

DRUHÁ 
TRÁVA

DOMÁCKY 
PAMELA

ANGLICKÝ 
TITUL

RUSKÝ 
ŠLECHTIC OBRUBA ÚŘAD EMÍRA FILMOVÁ 

VEJŠKA
ÚČESEK 

VLASŮ DO 
ČELA

ITALSKÝ 
SOUHLAS

KRAVIČKY 2. DÍL 
2. TAJENKY

HLAVNÍ 
MĚSTO 

KAZACH-
STÁNUPOLÉVKOVÝ 

KNEDLÍK

ČESKÉ 
MĚSTO

TELEFONNÍ 
OPERÁTORKA

ROZKAZO-
VAT

OKRESNÍ 
VÝBOR

PRAŽSKÉ 
DIVADLO

NĚM. ŘEKA 
(EMŽE)

KOSTELNÍ 
NÁSTROJ VÝTVOR PENĚŽNÍ 

VÝNOS

SLOVENSKY 
ZVĚD

MIMICKÝ 
HEREC ODVAZ

KOKUS ZÁBAVA

PŘÍTEL 
VČELKY MÁJI

POPLACH 
NA BURZE

OSTRÝ 
OKRAJ

ZN. VOLT- 
AMPÉRU

ZNAČKA 
ASTATU

ŠEDO- 
MODRÁ

BARVIVO 
V MRKVI

MILOSTNĚ 
NETOUŽIT

POUŠŤ V 
CHILE

Fojtíkova lípa 
Velice zajímavé torzo lípy velkolisté (Tilia platyphyllos) roste v jihozápadní (1. tajenka) u vedlejší silnice vedou‑
cí k Fojtíkovu statku. Památným stromem byla vyhlášena již v roce 1972. Její obvod kmene měří přibližně 800 cm, 
výška stromu byla 19 m. Dnes se z lípy dochovalo torzo (2. tajenka). Korunu tvoří nové kmeny vyrostlé z kořenových 
náběrů. Lípa má velkou dutinu, která po okrajích zarůstá kalusem. 


